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Société historique et culturelle du Marigot (Michel Pratt, dir.) 
Pierre Lefort recherchiste attitré 

Fief Du Tremblay 

Actes chronologiques - Terres 

24 janvier 1664 
Concession de Jean de Lauson à Pierre Boucher 
de deux lieues de front sur deux lieues de profondeur. 

[1 lieue = 84 arpents. 
1 arpent = 180 pieds français.] 

==================== 

22 septembre 1667 

Cession à René Gaultier de Varennes, lors de son mariage avec Marie Boucher, 
du tiers de la concession, à prendre aux deux bouts. 

« (…) qu’il [Boucher] ceddera aujdict sieur de Varennes, un tiers de son 
habitation qui est au sud de Montréal, à prendre chaque moitié dudict tieres aux 
deux bouts de sa concession et que s’il plaise au Roy de lui accorder les Isles 
Percées, il en cédera pareillement le tiers (…) » 

Le fief Du Tremblay aurait donc 28 arpents de front. 

N. B. : Jodoin et Vincent (aveu et dénombrement de 1723) et Jacques Dunant (Lustucru, 6, p. 5) 
donnent 26 arpents (?????), de même que l’aveu et dénombrement de 1723 de Varennes. 

==================== 

24 septembre 1667 [Ameau dit Saint-Sévérin] (TR) 

Donation de biens meubles et immeubles ; par René Gaultier de Varennes, 
écuyer et lieutenant d’une compagnie au régiment de Carignan, 
à Marie Boucher, son accordée. 

==================== 
4
 
24 novembre 1669 [Frérot de Lachesnaye, Thomas, 2] 

Localisation : M620/353/551 ss. 

Vente d’une terre 
par Arnaud Maillot dit Laviollette, de la terre de Monsieur de Varenne, 
à 
Bernard Voisin dit Bausollé [Beausoleil], de Montréal. 

… Arnaut maillot dit La violette habittant en la terre de Monsieur de Varenne… 
… A Bernard voisin dit bausollé demeurant au montreal… 
… 
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Une habittation de Cinquante arpens de terre de deux arpens de large de vingt 
cinq de profondeur Sur laquelle Jl y a deux arpens dhabattis avec une petitte 
maison et une petite Cabane… 
… Bornée dun costé le nommé Latour [Thuillier dit Latour?] & dautre coste Le 
nomme La nose dun bout au Subsaignez & dautre bout le Long de la riviere du 
fleuve St Laurens de laquelle ledict Vendeur s’oblige remettre ez Mains dudict 
acquereur le contrat de laditte Concession quand monsieur de varennes Luy aura 
donné… 

 
==================== 
4 
 
12 janvier 1670 [Basset dit Deslauriers, Bénigne, 586] 
 Localisation : M620/? 
 
Échange d’une terre située en l’île de Montreal au lieudit Ste Marie, 
en retour d’une terre située en la seigneurie du Sieur de Varennes du côté du sud 
entre 
Nicolas Dubray dit Laplume, habitant la seigneurie du Sieur de Varennes, 
et 
Louis Mary dit Ste Marie, habitant, de Montreal. 
 

… Concession de Cinquante Arpents… Size et Située en la Seigneurie du Sieur de 
Varennes Au Côté du Sud, Commencant deux Arpents de large Sur le bord de la 
grande Riviere et fleuve St Laurent, Sur Vingt Cinq arpents de profondeur, tirant 
[blanc] tenant d’Un Costé, La Concession de La Noze, et D’Autre Celle dun 
nommé Codi Audit Louÿs Mary Appartenant et a luy Accordée ainsy quil a dit et 
declaré par Led Sieur de Varennes… 

 
N. B. : Le 15 août 1671 (Bénigne Basset, 701), Louis Marie dit Ste-Marie était propriétaire, à Longueuil, 
d’une terre qu’il vend au notaire Jacques Bourdon. 
 
==================== 
 
29 octobre 1672 
 
Jean Talon concède à René Gaultier de Varennes 
 

« … vingt-huit arpents de terre de front sur une lieu de profondeur à prendre sur le 
fleuve St-Laurent [Varennes]… et la quantité de terre qui se trouvera depuis le 
Sieur Boucher jusqu’à la rivière Notre-Dame, la moitié d’icelle comprise sur 
pareille profondeur [le Tremblay], avec deux îles qu’on appelle percées, marquées 
dans notre carte A et B… » 

 
==================== 
 
3 novembre 1672 
 
Jean Talon concède à Pierre Boucher, 
 

« …114 arpents de front sur deux lieues de profondeur, à prendre sur le fleuve St-
Laurent, borné des deux côtés par le sieur de Varennes avec les îles nommées 
percées marquées dans notre carte figurative C D E F… » 

 
Note : L’aveu et dénombrement de Boucherville, en 1723, donne 114 arpents de front 

sur 2 lieues de profondeur. 
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==================== 
4 
Au Cap de Varennes????? 
 
8 décembre 1672 [Frérot de Lachesnaye, Thomas, 87] 
 Localisation : M620/353/665-666 
 
Donation d’une terre située en la seigneurie de Monsieur de Varenne, 
par Louis Denis dit Lafontaine, de la seigneurie de Monsieur de Varenne, 
à 
la Fabrique de la paroisse Ste-Famille-de-Boucherville 
et 
au filleul de sa femme qui est le garçon de Claude Charles dit Lajeunesse. 
[Il s’agit en fait de Clément Charles, fils d’Etienne Charles dit Lajeunesse et de Marguerite Niel, 
baptisé à Boucherville le 28 octobre 1671 
 Catherine Sellerin, épouse de Louis Denis, y est nommée Marguerite Sellera.] 
 
N. B. : Tanguay dit qu’il est un habitant de Boucherville. Il s’était marié le 12 octobre 1671 à Québec 

avec Catherine Sellerin [Contrat Becquet, 9 octobre 1671]. 
Le 30 octobre 1672, sa femme se noie avec la femme de Crespin le Tuillier et Clément 
Colardeau, à Boucherville. (Voir Falardeau, page 178). 
Il se remarie, le 9 septembre 1673, à Québec, avec Catherine Isambert 
[Contrat Becquet, 8 septembre 1673]. 

 
==================== 
 
 
15 mai 1674 [Frérot de Lachesnaye, Thomas, 132] 
 Localisation : M620/353/777-778 
 
Bail à ferme d’une terre située en la seigneurie du Tremblé ; 
par Nicolas Dubray dit Laplume, du Tremblay, 
à 
Etienne Charles dit Lajeunesse, du Tremblay. 
 

… Estienne charles dit La Jeunesse habitant du tremblé… 
… nicollas du bray dit Laplume aussy habitant dud Lieu… 

 
==================== 
Pas sur la bonine! 
 
21 août 1674 [Frérot de Lachesnaye, Thomas, ?] 
 Localisation : M620/?/? 
 
Concession par 
René Gaultier de Varennes 
à 
Nicolas Dubray dit Laplume. 
 
(2 arpents x 32). 
 
==================== 
Pas sur la bonine! 
 
21 août 1674 
 
Contrat de concession par 
le sieur de Varennes 
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à 
Bernard Voisin dit Beausoleil. 
 
N. B. : Ce contrat de concession concerne la terre acquise de La Violette et 

que Voisin vendra à Dubray en 1676. 
 
==================== 
Pas sur la bonine! 
 
21 août 1674 [Frérot, Thomas, ?] 
 
Contrat de concession par 
M. de Varennes 
à 
Jean Pierre Chaignon 
 
2 arpents de front 
 
==================== 
 
 
6 avril 1675 [Frérot de Lachesnaye, Thomas, 136] 
 Localisation : M620/353/825-826 
 
Bail à ferme de la terre seigneuriale du Tremblé ; 
par René Gaultier, écuyer, seigneur de Varennes et du Tremblay, 
stipulant pour lui Pierre Boucher, écuyer et seigneur de Boucherville, 
à 
Jacques Mesnard, de Boucherville. 
 
N. B. : Aucune description de la terre dans l’acte. 
 
==================== 
Pas sur la bonine! 
 
21 avril 1675 [Frérot, Thomas, ?] 
 
Concession par 
M. de Varennes 
à 
Anthoine Dubois 
 
2 arpents de front. 
 
==================== 
Pas sur la bonine! 
 
5 juillet 1675 [Frérot, Thomas, ?] 
 
Concession par 
M. de Varennes 
à 
Louis Lamoureux 
 
2 arpents. 
 
==================== 
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 
 
20 juillet 1675 [Frérot de Lachesnaye, Thomas, 176] 
 Localisation; M620/353/849-850 
 
Vente d’une terre en la seigneurie du Trembley ; 
par Antoine Dubois, du Trembley, 
stipulant pour lui le notaire soussigné, 
à 
Louis Lamoureux, du Trembley. 
 

… Antoine Dubois habitant du trembley… 
… à Louis Lamoureux habitant dud lieu… 
… 
…Une habitation Scituée en lad Seigneurie de deux arpens de front sur vint… 
…Borné dUn Costé led acquereur dautre costé a la seigneurie de longueil dUn 
boult en la profondeur aux terres non conceddées et dautre boult le long du fleuve 
St Laurent 

 
==================== 
 
 
8 septembre 1675 [Frérot de Lachesnaye, Thomas, 178] 
 Localisation : M620/353/852 ss. 
 
Vente d’une terre située en la seigneurie du Trembley; 
par Jacques Lhuissier, du cap de Varenne, 
à 
Etienne Charles dit Lajeunesse, du Trembley. 
 

… Lad habitation quil a en lad Seigneurie du tremblay de deux arpens de front et 
de vint de profondeur… 
… 
… Bornéé dUn coste led acquereur dautre costé az (Jean) thuillier dit Latour dUn 
bout aux terres non concedeez et dautre boult Le long du fleuve st Laurent… 

 
==================== 
 
 
8 septembre 1675 [Frérot de Lachesnaye, Thomas, 179] 
 Localisation : M620/353/854 ss. 
 
Vente de terre située en la seigneurie du Tremblay ; 
par Etienne Charles, 
à 
Louis Denis dit Lafontaine, du Trembley. 
 

… Un arpent de front Moitié de lad de deux arpens de front quil a en lad 
seigneurie du tremblay… led arpent de front a prendre Joignant led acquereur 
Borné dun coste aud acquereur dautre coste aud vendeur dun boult aux terres non 
Conceddeez dUn boult le long du fleuve St Laurent… 

 
==================== 
Pas sur la bonine! 
 
17 septembre 1675 [Frérot de Lachesnaye, Thomas, ?] 
 Localisation : M620/?/? 



 6 
 
Concession 
par Gaultier de Varennes 
à 
Nicolas Dubray dit Laplume. 
 
==================== 
 
 
8 mars 1676 [Basset dit Deslauriers, Bénigne, 1267] 
 Localisation : M620/7 
 
Vente d’une terre située en la seigneurie de Varennes; 
par Bernard Voisin dit Beausoleil, de la seigneurie de Varennes, 
à 
Nicolas Dubray dit Laplume, de la seigneurie de Varenne. 
 

… Une Concession de soixante et quatre arpens… 
Scise et scituée en lad Seigneurie de Varennes Commencant dun bout deux arpents 
de large, Sur le bord du grand fleuve Saint Laurent, Sur trente deux arpens de long 
tirant au sud est, tenant dUn Costé a la Concession de pierre Boisseau, et d’autre 
Costé du nommé [illisible]… 
… 
… aud Vendeur appartenant et par Luy acquis ainsy qu’il a dit et declaré du 
nommé La Violette, par Contrat de Vente passé par devant thomas frerot, Le Vingt 
quatrieme Novembre Mil six Cent Soixante et Neuf… 
… 
… par Le Contrat de Concession qui en (avoit) esté fait aud Vendeur (…) par led 
Sr de Varennes en datte du Vingt Un aoust Mil six Cent Soixante et quatorze… 

 
==================== 
 
 
26 septembre 1677 [Basset dit Deslauriers, Bénigne, 1443] 
 Localisation : M620/8/? 
 
Échange de terre située en la côte et seigneurie du Tremblay, 
en retour de terre située en la seigneurie de Longueuil 
entre Pierre Boisseau, habitant, de la seigneurie et côte du Tremblay, 
et 
Jean Petit, de la seigneurie de Longueuil. 
 

«(...) 
... la quantité de quatre vingt seise 
arpent de terre en une seule piece assise et scituée en laditte 
coste et seigneurie du Tremblay, commençant d'un bout trois 
arpens de front, sur le bord du grand fleuve St-Laurent, sur 
trente deux arpens de profondeur tirant au sud est et nord oüest 
tenant d'un costé a la terre et concession d'Estienne Charles 
et d'autre a celle de Jean Fleuricourt. Et ensemble une 
maison de bois de pieces sur pieces y construites,... 
... 
... audit Boisseau appartenant, scavoir 
deux arpens de front sur trente deux de profondeur; par contract 
de concession de messire René Gaultier chevalier 
seigneur de Varennes et de laditte seigneurie du Tremblay,... 
... Et un arpens de front sur 
pareille profondeur de trente deux arpens par luy acquis 
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ainsy qu'il a dit de Nicolas Du Bray dit la plume, par contract 
de vente passé pardevant Thomas Frérot...» 

 
N. B. : Boisseau a acheté 1 x 32 de Nicolas Dubray dit Laplume. À quel moment? 

(Acte de vente devant Frérot). 
 
Date de la concession de Pierre Boisseau? 
 
==================== 
 
Recensement de 1681 
(J & V, p. 66) 
 
Antoine Dupré [dit Rochefort] 
 
Etienne Charles [dit Lajeunesse] 
 
Jean Petit 
 
Jean Denis 

[Il s’agit probablement de Jean Deniau car le seul Denis (Louis, dit Lafontaine) n’a pas d’enfants, 
selon Tanguay. 
Par contre, on sait que Jean Deniau, époux d’Hélène Dodin, est dans cette région à cette époque. 

 
Louis Lamoureux 
 
==================== 
 
 
15 février 1681 [Bourdon, Jacques, 6] 
 Localisation : M620/9 
 
Contrat de mariage entre 
Antoine Dupré, 
fils de feu Claude Duprey et de Claudine de Laye, de St Saflorin, archevêché de Lions en Lyonney; 
et 
Elizabeth [Isabelle] Valicquet, 
fille de Jean Vallicquet et de Renée Lopé. 
 
==================== 
 
 
3 mai 1681 [Bourdon, Jacques, 7] 
 Localisation : M620/9 
 
Vente d’une terre par 
Louis Lamoureux et Françoise Boivin, son épouse, 
à 
François Lanquetot. 
 

…Une Concession de six arpents de front et de trente deux de profondeur… 
… dun costé du costé du nordest Nicollas dubray dautre costé par Une pareille 
ligne du costé du Scaurois Jean Baptiste Menard* 

 
* Il s’agit tout probablement de la terre de Mesnard dans Longueuil 
qu’il a acquise le 1er novembre 1680. [Voir Maugue, 342] 
 
==================== 
 
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12 octobre 1681 [Bourdon, Jacques, 9] 
 Localisation : M620/9 
 
Contrat de mariage entre 
François Lanqetot, 
fils de feu Jean Lanquetot et de feue Marie Vien, de Trois Rivieres, évêché de Québec; 
et 
Marguerite Menard, 
fille de Jacques Menard, habitant, et de Catherine Forestier, de la paroisse de Boucherville. 
 
==================== 
 
 
2 novembre 1683 [Moreau, Michel, 16] 
 Localisation : M620/14 
 
Bail à ferme des îles qui sont au-devant et dépendantes de la seigneurie du Tremblay 
par René Gaultier, seigneur de Varennes et du Tremblay, 
aux 
habitants de Boucherville. 
 
==================== 
 
 
17 septembre 1684 [Moreau, Michel, ?] 
 Localisation : M620/14 
 
Contrat de mariage entre 
Pierre Garro 
et 
Barbe Montreuil. 
 
==================== 
 
 
5 février 1685 [Moreau, Michel, 241] 
 Localisation : M620/14 
 
Observation : L’intitulé mentionne la date du 5 février 1695 et 
stipule l’acquisition comme type d’acte. 
 
Vente de terre située en la censive de la seigneurie de Monsieur de Varenne ; 
par Etienne Charles, habitant et Madeleine Nielle, son épouse, du Tremblay, 
et 
Jean Petit, du Tremblay, 
à 
Léonard de Montreuil dit Francoeur, 
fermier de M. de Varennes audit Tremblay. 
 

(…) 
Soixante arpens… 
… 
deux arpens de front et de trente de (profondeur) 
Sur Le Bord du fleuve de St Laurent Tenant 
d’un coste aud charles et d’autre coste a mr de 
Varennes d’Un bout par devant sur Led fleuve et d’autre Bout par derriere aux 
terres (?) Non conceddez (…) 
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==================== 
 
 
9 juillet 1685 [Moreau, Michel, 48] 
 Localisation : M620/14 
 
Concession d’une terre située en la seigneurie du Tremblay ; 
par René Gaultier de Varenne, 
à 
Antoine Dupre dit Rochefort. 
 

… Une Concession en la Seigneurie du Tremblay Complantez en hault Boiz 
contenant Soixante arpens en deux arpens de front sur trente de profondeur Le 
long du fleuve (?) St Laurent Bornée dUn costé du costé du Nord est par une Ligne 
qui court Noroy et Sud est qui fait La separation (des terres) de La Seigneurie de 
Boucherville de celles de La Seigneurie dud Tremblaty, d’autre coste par une 
pareille Ligne aux terres Seigneurialles dud Tremblay, dUn Bout du costé de 
L’ouest au Grand chemin qui est sur Le Bord (du Saint Laurent?) qui doit estre de 
Trente six piedz … 

 
==================== 
????? 
Pas sur la bobine 
 
4 décembre 1685 [Moreau, Michel] 
 Localisation : M620/14/? 
 
==================== 
 
 
8 octobre 1686 [Moreau, Michel, 61] 
 Localisation : M620/14 
 
Concession par 
Monsieur de Varennes, 
Pierre Boucher faisant pour lui, 
à 
Louis Lamoureux 
de l’isle Ste-Marguerite. 
 

(…) 
Une Jsle Scituée au lieu dit Les Jsles percées etVis a Vis de Lad Seigneurie de 
Boucherville appellée L’Jsle de Ste Marguerite Jcelle ditte Jsle Tenir et Mouvant 
en La censive de Lad Seigneurie du Cap de Varennes (…) 

 
==================== 
 
 
30 juin 1688 [Adhémar dit Saint-Martin, Antoine, 1189] 
 Localisation : M620/1405/1055 ss. 
 
Observation : L’acte a été insinué le 6 juillet 1688. 
L’acte a été rédigé par le notaire Antoine Adhémar. 
 
Don mutuel de biens meubles et immeubles entre 
Léonard Montreuil [Montrau] dit Francoeur 
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et 
Marguerite Devigneux, son épouse, du Tremblay. 
 
N. B. : La nature des biens n’est pas précisée. 
 
==================== 
 
 
1 avril 1689 [Moreau, Michel, 121] 
 Localisation : M620/14 
 
Observation : La date a été tirée de l’intitulé. 
 
Bail à ferme et métairie de la ferme du Tremblay ; 
par Pierre Boucher, seigneur de Boucherville, 
faisant pour René Gaultier de Varennes, 
à 
Prudent Bougret dit Dufort. 
 
==================== 
 
 
8 décembre 1689 [Moreau, Michel, 133] 
 Localisation : M620/14 
 
Contrat de mariage entre 
Jean Mesnard dit Belleroze, 
fils de Jacques Mesnard dit Lafontaine et de Catherine Fortier, de Boucherville ; 
et 
Marie-Isabelle Valiquet, de la seigneurie du Tremblay, 
veuve d’Antoine Dupré dit Rochefort. 
 
==================== 
 
 
17 avril 1690 [Moreau, Michel, 142] 
 Localisation : M620/14 
 
Contrat de mariage entre 
Alexandre de Lacoste de Languedoc, habitant de Longueuil; 
et 
Marguerite Deniaux, 
fille de Jean Deniaux et de Ysabel [Hélène] Daudin, du Tremblay. 
 
Note : Nicolas Dubray dit Laplume, Estienne Charles dit Lajeunesse et Léonard de Montreuil, 
 témoins, sont dits habitants du Tremblay. 
 
==================== 
 
 
24 mai 1690 [Moreau, Michel, 154] 
 Localisation : M620/14 
 
Concession de l’île de Nostre Dame [île Madeleine ou Dufort] 
située vis-à-vis de la seigneurie du Tremblay, 
et un îlet adjacent ; 
par Marie Boucher, veuve de René Gaultier de Varenne, 
à 
Louis Lamoureux 
et 
Adrien Lamoureux, 
de l’île Ste Marguerite [île Lamoureux], père et fils. 
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(…) 
une Jsle Scituée au lieu dit des Jsles percez face norouest vis a vis de la Seigneurie 
du Tremblay du costé d’En haut appellée Lisle Nostre Dame avec un petit Jslet y 
adjacent aussy par En haut et mouvante En la censive de Lad Seigneurie du cap de 
Varennes (…) 

 
==================== 
?????????? 
 
1 juin 1690 [Adhémar de Saint-Martin, Antoine] 
 Localisation : M620/1406/? 
 
Mariage 
 
==================== 
 
 
30 août 1690 [Adhémar dit Saint-Martin, Antoine, 1734] 
 Localisation : M620/1406/334 ss. 
 
Donation en cas de mort de biens meubles et immeubles 
par 
Nicolas Dubreuil [Dubray] dit Laplume, du Tramblay, 
à 
la Fabrique de la paroisse Ste-Famille-de-Boucherville, 
aux Pauvres de l’Hôtel-Dieu de Montréal, 
à la Chapelle Notre-Dame-de-Bonsecours-de-Montréal, 
à la Fabrique de la paroisse Notre-Dame de Montréal 
et 
Jean Deniau et Hélène Dodin, son épouse, du Trembley. 
 
 Annexe : 
 Annulation de la donation ci-dessus. 
 20 novembre 1690. 
 
==================== 
 
 
11 novembre 1690 [Adhémar dit Saint-Martin, Antoine, 1773] 
 Localisation : M620/1406/472 ss. 
 
Convention entre Monsieur de la Saudrays 
et 
Nicolas Dubray dit Laplume, habitant du Tremblay, 
portant don en cas de mort par ledit Dubray. 
 
==================== 
 
 
30 novembre 1690 [Moreau, Michel, 164] 
 Localisation : M620/14 
 
Contrat de mariage d’entre 
Jean-Baptiste Lamoureux 
fils de Louis Lamoureux et de Françoise Boivin. 
et 
Marie Gareau. 
 
==================== 
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 
 
17 août 1691 [Adhémar dit Saint-Martin, Antoine, 1906] 
 Localisation : M620/1406/1049 ss. 
 
Vente d'une terre située au Tremblay; 
par Marie Boucher, veuve de René Gaultier, seigneur de Varennes, 
faisant tant pour elle que comme mère tutrice des enfants mineurs issus de son mariage, avec ledit défunt, 
assistée de Pierre Boucher, écuyer et seigneur de Boucherville, subrogé tuteur desdits enfants mineurs, 
à 
Jean-Baptiste Mesnard, de Longueuil. 
 

«(...) 
une concession de neuf arpentz de terre de front sur trente arpentz de proffondeur 
ou environ et à mesme proffondeur qu'est donnee et concedee aux autres habitants 
joignant lesdits neuf arpents de terre de front sur laditte terre nette de tout abatty 
une grange et maison quy sont sur lesdittes terres 
... 
tennant la totalitte desdits neuf arpents de front sur lasusditte proffondeur d'un 
bout sur le devant avec le fleuve Saint Laurens, dautre bout par derriere aux terres 
de laditte dame de Varennes non concedees d'un coste aux terres des heritiers de 
deffunt Rochefort et d'autre part aux terres de Leonard Montro dit Francoeur (...)» 

 
==================== 
 
 
3 février 1692 [Moreau, Michel, 198] 
 Localisation : M620/14 
 
Contrat de mariage d’entre 
Noël Chappelot 
et 
Françoise Lamoureux, 
fille de Louis Lamoureux et de Françoise Boivin. 
 
==================== 
 
 
3 février 1692 [Moreau, Michel, 199] 
 Localisation : M620/14 
 
Contrat de mariage d’entre 
Nicolas Bachand 
et 
Anne Lamoureux, 
fille de Louis Lamoureux et de Françoise Boivin. 
 
==================== 
 
 
5 février 1692 [Adhémar dit Saint-Martin, Antoine, 2033] 
 Localisation :M620/1406/1635 ss. 
 
Donation entre vifs entre 
Nicolas Dubray dit Laplume du Tremblay 
et 
Monsieur le curé de Boucherville 
de tous ses biens meubles et immeubles. 
 

Annexe : 
Annulation du 7 août 1698. 
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==================== 
 
 
9 avril 1692 [Adhémar dit Saint-Martin, Antoine, 2084] 
 Localisation : M620/1406/1844 ss. 
 
Accord et délaissement d’un sixième d’isle 
fait par Lamoureux père [Louis] 
à 
Lamoureux fils [Jean-Baptiste]. 
et 
ratification par ce dernier 
de la vente par 
Louis Lamoureux 
à 
François Lantau 
d’une concession de six arpents 
sur trente-deux de profondeur. 
 

(…) fut [présent] Louis Lamoureux habitant de LJsle ste margueritte deppendant 
de la seigneurie du Cap de varennes vis a visLe haut de boucherville faisant tant 
pour Luy que pour françoise Boyvin sa femme (…) Cedde (…) a Jean Lamoureux 
son filz… La sixiesme partie de Lad Jsle de ste margueritte tenant dUn Coste a La 
sixiesme partie de lad Jsle que Led Louis Lamoureux Ce Reserve, sur Le devant 
avec La Riviere de boucherville, dautre Costé aux terres restantes de lad Jsle & 
par derriere avec Le fleuve st Laurens (…) 
(…) 
… Et oultre En Consideration dud deslaissement Led Jean L’amoureux Approuve 
agrée et ratiffie La vente que Led Lamoureux son pere a cy devant fait a François 
Lancto d’Une Concession de six arpents de front Scize au tremblay deux desquels 
arpents de front sur Leur proffondeur En avait este donnees et Concedeez aud 
Jean Lamoureux; (…) 

 
 Annexe : 
 Ratification par Françoise Boivin 
 du 28 septembre 1692. 
 
==================== 
 
 
12 mai 1692 [Moreau, Michel, 20?] 
 Localisation : M620/14 
 
Accord entre 
Adrien Lamoureux 
et 
Louis Lamoureux et sa femme 
 
 Objet : Isle Nostre-Dame et îlet adjacent, mentionnés à l’acte du 24 mai 1690. 
 

(…) 
Led adrien lamoureux Jouir seul de lad Isle Stipulée et mentionnée aud contrat 
(…) 

 
==================== 
 
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10 août 1692 [Adhémar dit Saint-Martin, Antoine, 2175] 
 Localisation : M620/1406/2204 ss. 
 
Dellaissement d’un sixième de l’isle de Ste-Marguerite 
fait par Louis Lamoureux 
à 
Françoise Lamoureux sa fille, 
femme de Chapelleau [Chapleau]*. 
 

(…) 
… Joignant dun Coste a Une sixiesme partie de Lad Jsle que Led Louis Lamoureux 
a Ceddée a Jean L’amoureux son fils, d’autre part aux terres Restantes de lad Jsle 
Et non ceddées que led Louis Lamoureux ce Reserve, d’Un bout Sur Le devant 
avec La Riviere de Boucherville Et dautre bout par derriere avec Le fleuve St 
Laurens (…) 

 
 Annexe : 
 Ratification par Françoise Boivin 
 du 28 septembre 1692. 
 
* Elle épousera, en 1702, en secondes noces, François Viger. 
 
==================== 
?????????? 
 
29 octobre 1692 [Moreau, M., ?] 
 Localisation : M620/14/? 
 
Mariage. 
 
==================== 
 
1 juillet 1693 [Adhémar dit Saint-Martin, Antoine, ?] 
 Localisation : M620/ 
 
Inventaire des biens de la communauté de 
Marie Boucher, 
veuve de René de Gaultier, chevalier, seigneur de Varennes et 
gouverneur pour le Roi des Trois-Rivières, 
demeurant en ville de Villemarie. 
 
==================== 
 
 
13 septembre 1693 [Adhémar dit Saint-Martin, Antoine, 2575] 
 Localisation : M620/1407/679 ss. 
 
Délaissement d’un sixième de l’île Ste-Marguerite fait par 
Louis Lamoureux et Françoise Boivin, sa femme 
à 
Adrien Lamoureux leur fils. 
 

(…) 
… La sixiesme partie de lad Jsle Ste margueritte a prendre Le bout dun (bord) 



 15 
Lad Jsle du coste du nordest tennant dUn Costé a un sixiesme de Lad Jsle 
appartenant a Louis L’amoureux fils dud Louis et frere dud Adrien Lamoureux, Et 
(?) aautre part Avec Les Chenauz (…) 

 
 Annexe : 
 Ratification par Françoise Boivin. 
 5 juillet 1705. 
 
==================== 
 
 
13 septembre 1693 [Adhémar dit Saint-Martin, Antoine, 2576] 
 Localisation : M620/1407/683 ss. 
 
Vente par 
Adrien Lamoureux, habitant de Boucherville, 
à 
Prudent Bougret sieur du fort, habitant de la Longue Pointe. 
d’une île située au lieu dit les Islets Percés 
[l’île Notre-Dame et l’ilet adjacent]. 
 

… Une Isle scittuee au Lieudit Les Islets percéz vis a vis de la seigneurie du 
tremblay du Costé den haut appelle Lisle de Nostre Dame Avec un petit Islet y 
Adjacent aussy par En haut, avec Les bastimentz, terre nette qui est sur Jcelles… 

 
N. B. : Il s’agit de l’île Dufort qui deviendra par la suite l’île Charron. 
 
==================== 
 
 
7 août 1694 [Adhémar dit Saint-Martin, Antoine, 2871] 
 Localisation : M620/1407/1946-1947 
 
Vente d’un sixiesme de l’île Ste-Margueritte 
par Louis Lamoureux 
à 
Anne Lamoureux, sa fille, 
épouse de Nicolas Bachand dit Vertefeuille. 
 

(…) 
… L’a Sixiesme partie de Lad Jsle ste margueritte tennant d’Un bout sur Le devant 
avec Le Chenal ditte de Boucherville Et d’autre bout par derriere Le fleuve St 
Laurens D’un Coste Aux terres desd Lamoureux et sa femme Et dautre part Aux 
terres de Noel Chappelleau [i. e. Françoise Lamoureux] (…) 

 
==================== 
 
28 août 1694 [Adhémar dit Saint-Martin, Antoine, 2879] 
 Localisation : M620/1407/1977 ss. 
 
Contrat de mariage de Monsieur de Livilliers 
et 
damoiselle Magdeleyne Gaultier du tremblé, 
fille de Marie Boucher et défunt René. Gaultier, sieur de Varennes, le Tremblé et autres lieux. 
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==================== 
 
 
28 août 1694 [Adhémar dit Saint-Martin, Antoine, 2880] 
 Localisation : M620/1407/1983 ss. 
 
Délaissement de la rente de Dufort [Prudent Bougret] fait à 
Monsieur et Madame de Livilliers 
par 
Madame de Varennes. 
 
==================== 
 
 
21 août 1695 [Adhémar dit Saint-Martin, Antoine, 3257] 
 Localisation : M620/1408/281 ss. 
 
Vente d’un sixième de l’île Ste-Margueritte 
par Louis Lamoureux 
à 
Daniel Poirier. 
 

(…) 
Un Sixiesme de Lisle Ste margueritte tennant sur Le devant avec Le Chenail dit de 
boucherville, d’autre bout par derriere au Chenail quy Separe Lad Jsle Ste 
margueritte  de Lisle St Jean d’Un Coste a un Sixiesme de lad Jsle Ste margueritte 
appartenant a adrien Lamoureux Et dautre part a un autre Sixiesme de lad Jsle 
appartenant a Anne Lamoureux femme de Nicolas Vachon [Bachan] dit 
Vertefeuille (…) 

 
 Quittance 
 24 août 1696. 
 
==================== 
 
 
23 novembre 1696 [Basset dit Deslauriers, Bénigne, 2377] 
 Localisation : M620/ 
 
Vente d'une terre située en la seigneurie de Longueuil; 
par René Deneau, de l'île de Montréal, 
tant en son nom que comme procureur de Gilles Deneau, son frère, 
à 
Jean Cadieu, de la seigneurie du Tremblay. 
 
==================== 
 
 
6 février 1697 [Adhémar dit Saint-Martin, Antoine, 3652] 
 Localisation : M620/1408/1526 ss. 
 
Inventaire des biens de défunt 
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François Lanctau. 
 

(…) 
Un Contrat de vente de six arpents de terre de front sur trente deux arpents de 
terre de proffondeur Scis au tremblay tenant dUn Coste a Nicolas Dubray dit 
Laplume & dautre part a Jean mesnard fait par Louis Lamoureux & francoise 
Boyvin sa femme a francois Lanctau passe devant Led Bourdon notaire Le 3e may 
1681 Jnventorié Trois 
(…) 
Trois Contratz de Concession dedsd six arpentz de terre de front cydessus 
Concedez par feu Mr de varennez scavoir un de deux arpentz de front a Jean 
pierre Chaignon Le 21e Aoust 1674 / (Led autre) aussy de deux arpents de front 
concedez a Anthoine Dubois Le 21 davril 1675 / Et Le troisiesme aussy de deux 
arpentz de front Concedez par Led feu Mr de varennez a Louis Lamoureux du 5e 
Juillet 1675 / Le tout passe pardevant frerot notaire Royal… 
 
Contrat de vente de deux arpentz de terre de front fait par Dubois à Louis 
Lamoureux passe pardevant Ledit frerot notaire Le 20e Juillet 1675 
(…) 

 
==================== 
 
 
7 février 1697 [Insinuations de la Prévôté] 
Observation : L’acte a été insinué le 15 février 1697. 
L’acte a été rédigé par le notaire Antoine Adhémar dit Saint-Martin (3653). 
 Localisation : M620/1408/1537 ss. 
 
Contrat de mariage entre 
Pierre Cadieu, natif de la paroisse de Villemarie y demeurant, 
fils majeur de feu Jean Cadieu et de Marie Vallade; 
et 
Marguerite Mesnard, du Tremblay, 
veuve de François Lancteau, fille de Jacques Mesnard et de feue Catherine Forestier. 
 
==================== 
 
 
7 février 1697 [Adhémar dit Saint-Martin, Antoine, 3654] 
 Localisation : M620/1408/1542 ss. 
 
Observation : Une estimation de biens meubles de la succession des défunts 
Jean Deniau et Hélène Dodain accompagne l’acte. 
 
Contrat de mariage entre 
Jean-Baptiste Deniau, 
du Tremblay, natif de la paroisse de Villemarie, 
fils de feu jean Deniau et de Hélène Dodain; 
et 
Thérèse Mesnard, 
fille de Jacques Mesnard et de feue Catherine Forestier, de Boucherville. 
 

Page 4 : 
«(...) 
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  Et Lesd René deniau, pierre Deniau Et Led Alexandre La Coste dit Languedoc & marguerite Deniau 
sa femme quil a Duëment authorisée pour Les fait qui ensuit demeurants aud lieu du tremblay a 
Laquelle Led La Coste promet de faire ratifier Ces presentes des que sera majeure Si elle ne Lest pas a 
present a payne de tous Depens Dommages et Intherets Ces presentes neantmoins tenants Lesd René 
Pierre & marguerite Deniaux frere et Soeur heritiers Conjointement avec Gilles et Led Jean Baptiste 
Deniaux de deffunts Lesd Jean Deniau et heleyne Dodain sa femme Leurs Peres et meres Chacun pour 
un Cinquiesme, Ont de Leurs bons Grez & volontez quitté Ceddé transporté Et delaissez dez maintenant 
& a tousiours Sans autres 
 
Page 5 : 
garantie que de Leurs faits & promesses Seullement aud Jean Baptiste Deniau Ce acceptant acquereur 
pour Luy ses hoirs et ayant Cause a Lavenir tous Les Droits successifs mobiliaires et Immobiliaire 
ressidants & Recissoires qui Leur Sont Escheus par Le decez desd deffuncts Jean Deniau et heleyne 
Dodain Sa femme Leursd peres & meres ou que Lesd Droits & biens Soient Scittuez et en quoy que 
Consistent & puissent Consister, (...)» 

 
 

1699 (?) [Antoine Adhémar, ?] 
 Inventaire des biens de Jean Deniau et Hélène Daudin 

& 
 délaissement de la concession en faveur de 
 Jean Baptiste Deniau (I) 

 
«(...) 
Et Comme Lesd parties ont une Concession aud Lieu du tremblay deppendant de 
Lad succession de la Contenance de soixante quatre arpents de terre En 
superfficie En deux Arpents de Large sur trente deux de proffondeur, Avec une 
maison de pieces sur pieces Couverte de planches sur dix Huit pieds de Large et 
vingt pieds de long tennant d'Un bout sur Le devant Au fleuve st Laurent d'Autre 
bout par derriere [rayé] [rayé] terres non Concedees [rayé] [rayé] d'Un Coste 
aux terres de Nicolas Dubray dit Laplume Et dautre part aux terres De Dit 
Lajeunesse du tremblay Sur Laquelle Concession Jl y a Environ dix a douze 
arpents de terre En valleur; L'aquelles Concession lesd Rene Deniau faisant tant 
pour Luy que pour Led Gilles deniau son frere, & Led LaCoste faisant pour Luy et 
pour Laditte magdelaine Deniau sa femme et Led pierre Deniau son frere ont 
volontairement et de Leur bon Gre Recogneu & Confessé avoir Cedé quitté & 
delaissé et par Ces presentes quittent Ceddent & delaissent deds maintenant et a 
tousjours promis et promettent Chacun a Leurs Esgard et Es noms quilz 
(prometent) Garentir de tous troubles dettes Hypoteques Evictions & autres 
Empechements Generallement quelconques Aud Jean baptiste deniau Leurs parts 
et quatre Cinquiesmes de La susditte Concession a Eux Eschue par Lesz decez de 
leursd pere et mere...» 

 
==================== 
 
 
10 mai 1697 [Adhémar dit Saint-Martin, Antoine, 3738] 
 Localisation : M620/1408/1828 ss. 
 
Délaissement et accord entre 
Monsieur et Madame de Livilliers 
et 
[Prudent] Bougret du fort et Marie Charlotte Estienne, sa femme. 
 
 Re/ achat par Prudent Bougret d’Adrien Lamoureux du 

13 septembre 1693 [Adhémar dit Saint-Martin, Antoine, 2576] 
de l’île Notre-Dame et de l’îlet adjacent. 
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Ce contrat est déclaré nul et non fait par un actedu 25 août 1698 
annexé à la suite du contrat ci-dessus. 
 
Ce qui signifie que la vente d’Adrien Lamoureux à Prudent Bougret est toujours 
valide. 

 
==================== 
 
 
1 juillet 1698 [Adhémar dit Saint-Martin, Antoine, 4157] 
 Localisation : M620/1408/582 ss. 
 
Convention entre 
Jean-Baptiste Mesnard et sa femme 
et 
les Religieuses Hospitalières de Saint-Joseph. 
 
==================== 
 
 
8 août 1698 [Adhémar dit Saint-Martin, Antoine, 4201A] 
 Localisation : M620/1409/711 ss. 
 
Concession de terre située au lieu du Tremblay ; 
par Marie Boucher, 
veuve de René de Gaultier, seigneur de Varennes et du tremblay, 
tant en son nom que comme tutrice des enfants dudict défunt et d’elle, 
à 
Nicolas Dubray dit Laplume, habitant du Tremblay, y demeurant. 
 

(…) 
… Luy a dit & représenté que Bernard voisin dit beausoleil avoit une Concession a 
luy donne par Led feu sieur de varennes Seigneur aud Lieu du tremblay de La 
Contenance de deux arpentz de front sur trente deux arpentz de proffondeur 
Joygnant pardevant Le fleuve St Laurent dautre bout par derriere a terres non 
Concedees, dUn coste Led dubray dautre part aux terres des hoirs de Jean deniau 
Aux mesmes charges Cens et redevances portées par Le Contrat de Concession 
dud Dubray passe pardevant me thomas frerot notaire Roial des trois Rivieres Le 
21e Aoust 1674 / & 17e febvrier 1675 / De laquelle Concession Led voisin en a 
vendu un arpent de front sur Lad proffondeur aud dubray & Joignant sa 
Concession Et Lautre arpent aud deniau, Et Comme Led dubray A (?) Le Contrat 
de Concession que Led feu sieur de varennes avoit donné Aud Voisin a tres 
humblement supplié Lad Dame de varennes de luy en Voulloir bien donner Contrat 
de Concession… 
(…) 
… Un seul et mesme Contrat… 

 
==================== 
 
 
8 août 1698 [Adhémar dit Saint-Martin, Antoine, 4202] 
 Localisation : M620//409/714 ss. 
 
Vente d'une terre située en la seigneurie du Tremblay; 
par Nicolas Dubray dit Laplume, habitant, demeurant au Tremblay, 
du consentement de Messire de la Saudrays, curé de Boucherville, 
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à 
Etienne Benoist dit Nivernois, de Longueuil. 
 

Fut present Nicolas Dubray dit Laplume habitant du tremblay y demeurant… 
… 
A Estienne Benoist dit Nivernois de Longuëuil… 
… 
Une concession de La Contenance de quatre vingt seize arpentz de terre En superficie En 
trois arpentz de front sur trente-deux arpentz de proffondeur scittuee en la seigneurie du 
tremblay avec les bastimentz terres nettes nois de Haute fustaie…, plus led Dubray vend 
Comme dessus aud benoist La maison & lEstable quil a Construit dans Le fort dud lieu du 
tremblay Lesquelz sont bastis sur Les terres de Jean baptiste Mesnard… 
… 
Tennant La totalitte de La susd Concession de trois arpentz de front sur trente-deux arpentz 
de proffondeur dUn bout Sur Le devant au fleuve st Laurent, dautre bout par derriere aux 
terres de Lad seigneurie du tremblay non Concedées dUn Coste aux terres des Hoirs de 
françois Lancteau & dautre part aux terres de Jean Deniau, Aud Dubray Le tout appnt a 
Juste Tiltre Sçavoir Lesd Bastimentz quy sont dans Le fort dud Lieu du tremblay pour Les 
Avoir faitz Construire Sur les Terres destinées pour Led fort Lesqles appartienent Comme 
dit est aud Mesnard Et Lad Concession scavoir deux arpentz de terre de front (sur trente-
deux arpentz de proffondeur) a luy donnez & Concedez par feu Messire Rene Gaultier (…) 
par Contratz passez pardt me thomas frerot (…) Les vingt uniesme Aoust 1674 & 17e 7bre 
1675 Et Larpent de front sur La susd proffondeur appt aud vendeur par aquion quil En a 
faite de bernard voisin dit beausoleil et aud Voisin donnée & Concedee par led feu sr de 
varennes( avec un autre arpent de front que Les Hoirs de Jean deniau Jouissent a 
present) par Contrat quy est (?) Et aud vendeur Concede Ce Jourdhuy de Nouveau par 
Dame Marie Boucher… 

 
==================== 
 
 
21 octobre 1698 [Adhémar dit Saint-Martin, Antoine, 4288] 
 Localisation : M620/1409/980 ss. 
 
Contrat de mariage entre 
Michel Viau (23 ans), 
fils de Jacques Viau dit Lesperance, habitant et de feue Madeleine Plouart, de Longueuil; 
et 
Hélène Charles (21 ans), 
fille de Etienne Charles dit Lajeunesse et de Madeleine Niel, du Tremblay. 
 
==================== 
 
 
9 novembre 1698 [Moreau, M., ?] 
 Localisation : M620/14/? 
 
Contrat de mariage entre 
Pierre Denyaux, habitant de Longueuil, demeurant au Tremblay, 
fils de feu Jean Deniaux et de Hélène Daudin, du Tremblay; 
et 
Marianne Cesar, 
fille de François Cesar dit Lagardette et de Anne Delestre, de Boucherville. 
 
==================== 
 
 
26 janvier 1699 [Adhémar dit Saint-Martin, Antoine, 4536] 
 Localisation : M620/1409/1665 ss. 
 
Contrat de mariage entre 
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Jacques Riviere dit Lariviere (25 ans), 
soldat de la compagnie de Monsieur de Longueuil, demeurant au Tremblay, 
fils de feu Gaspard Riviere, marchand et de Catherine Delaunay, de la ville de Rouen; 
et 
Catherine Mesnard, 
fille majeure de Jacques Mesnard, habitant et de feue Catherine Forestier, de Boucherville. 
 
==================== 
 
 
8 avril 1699 [Adhémar dit Saint-Martin, Antoine, 4634] 
 Localisation : M620/1409/1971 ss. 
 
Inventaire 
de François Lanctau et Marguerite Mesnard 
et 
de Pierre Cadieu et Marguerite Mesnard. 
 

«L’an mil six Cents quatre vingt dix neuf Le Huitiesme Jour dAvril - ---- A la 
requeste de pierre Cadieu demeurant au tremblay Tant En son nom a Cause de La 
Communauté de biens quy a esté Entre Luy et deffunte margueritte Mesnard sa 
femme decedee Le quatriesme present (?) (?) son donnataire d’une part dEnfant, 
que comme Tuteur de pierre Cadieu filz mineur de lad deffunte et de luy Et 
Encores a la requeste de Jean Mesnard dit bellerose Habitant demeurant aud 
tremblay au nom & Comme tuteur de françois, margueritte, Charlotte & marie 
Lancteau Enfans mineurs de feu françois Lancteau & de lad margueritte Mesnard 
quy avoit Epouse Led Lancteau en premieres Noces. Et En La presence de Jean 
Deniau Habitant demeurant aud temblay au nom & comme subroge tuteur dud 
pierre Cadieu mineur, ... 
 
[Page 7] 
Suivent les papiers 
Premieremt La grosse de La tutelle et de LJnventaire fait 
apres Le decez de lad margte mesnard sa ve Tant En son Nom 
que Comme tutrice de Leurs Enfans mineurs Scavoir Lad tutelle 
faite par la Justice royalle de montreal Le (5 ?) 1697 / Et 
Led Jnventaire par Led nore soussne Le sixie febr aud an 
1697 / clos en Justice Le 9e desd mois et an Joint Ensemble 
Jnventories tous les deux cotté     Un 
Jtem les tiltres Jnventoriez par Led Jnventaire 
sous Les Cottes un, deux, trois, quatre, Cinq, six, sept, 
et Huit, quy nont point Este Jnventories de Nouveau 
 
(...) 
 
[Page 8] 
Suivent Les Jmmeubles 
Une Habitaon de six arpentz de 
front sur Le fleuve st Laurent sur trente 
arpentz de proffondr scittuee aud Lieu 
du tremblay Tenant dUn bout sur le 
devant audt fleuve st Laurent daue bout 
par derriere aux terres non Concedees 
dUn Costte aux terres de Jean baptiste 
Mesnard & d’autre part a Celles de Estienne 
benoist de Laquelle Habitaon Jl y a 
quarante arpentz en superficie de terre 
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Nette et en valleur tant en prairies nettes 
quen terres Labourables, Laquelle Habitaon 
avec un meschant Angard et Estable 
quy sont dessus (...)     4000# 
Jtem une petite maison dans Le village 
du tremblay Couverte de planches de quinse 
piedz de large sur vingt piedz de Long 
Joignant d’Un Coste michel dubuc et daue 
part Jean Mesnard dit belleRose Estimee 
a deux Centz quarante Livres, deClarant 
Lesd tuteur & subroge tuteur que Le 
sol sur Leql Lad maon est bastie appartient 
a Jean baptiste Mesnard dud (Lieu) 
du tremblay      240# 
Jtem une Carcasse de maison size aud village 
(de vieux bois) de vingt sept piedz de Long sur vingt 
piedz de large Estimé tel quel Est Cent vingt Livres 
cy       120# 
(...)» 

 
==================== 
?????????? 
 
8 avril 1699 [Adhémar dit Saint-Martin, Antoine, ?] 
 Localisation : M620/1409/? 
 
Mariage. 
 
==================== 
 
 
22 août 1699 [Adhémar dit Saint-Martin, Antoine, 4853] 
 Localisation : M620/1409/2773 ss. 
 
Accord et partage d’une somme d’argent et d’une terre située au lieu appelé le Tremblay entre 
Pierre Cadieu, veuf de Marguerite Mesnard, de la ville de Villemarie, 
épouse antérieure de François Lancteau, 
tuteur de Pierre Cadieu (mineur), fils de lui et de ladite défunte, 
et 
Jean Mesnard dit Belleroze, habitant, du Tremblay, 
au nom de tuteur de François Lancteaux (mineur), Charles Lancteaux (mineur) et Marie Lancteaux (mineure), 
enfants desdits défunts. 
 
[Provenant des successions de François Lanctot, de Marguerite Mesnard et de Marguerite Lanctot, fille de 
François. 
François Lanctot décède le 4 décembre 1694. Il laisse sa femme et 4 enfants vivants : François, Marguerite, 
Marie-Charlotte et Marie. Sa femme hérite de la moitié et les enfants de l’autre moitié, à raison d’un quart de 
la moitié. 
Marguerite Mesnard se remarie, le 11 février 1697, avec Pierre Cadieu dont elle a un enfant, Pierre, né le 6 
décembre 1697. Elle décède le 3 avril 1699. Le 13 mai 1699, c’est Marguerite Lanctot qui décède.] 
 

… La succession dud deffunt Lanctau Consiste En la moitié dUne habitation de six 
arpentz de front sur trente deux de proffondeur scittuee au Lieu appellé Le 
tremblay quy Estoit de la Comunaute de Luy et de Lad deffunte Mesnard Et En La 
somme de… deux Centz soixante quatre Livres quatorze sols Six deniers… 
… 
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Que La succession de lad mesnard Consiste En Lautre moitté de Lad habitation & 
En la Somme de… Deux Centz quatorse Livres un sol deux deniers… 
 
… Jl appartient aud [pierre] Cadieu En son nom pour touttes ses pretentions trois 
Centz soixante Livres dix huit solx huit deniers & led sixiesme En la moittie de lad 
habitation et des bastimentz… 
… 
… De sorte que Revient en tout aud pierre Cadieu mineur desd successions de sa 
mere et de sa sœur quarante quatre Livres onse solz dix deniers, Et un sixiesme En 
la moittie de lad habitation et desd bastimentz… 

 
==================== 
 
 
28 novembre 1699 [Adhémar dit Saint-Martin, Antoine, 4978] 
 Localisation : M620/1410/109 ss. 
 
Bail à ferme et loyer de terre sur deux concessions, 
l'une située en la seigneurie de Monsieur de Longueuil, lieudit au Tremblay 
et 
l'autre située en la seigneurie du Tremblay; 
par l'Hôtel-Dieu de Montréal, 
à 
Jean Robin dit Lapointe et Jean Robin, laboureur, du Tremblay, son fils. 
 

«(...) 
du jour de la Saint Michel dernier 29 septembre jusques a six ans venant;... ... 
deux concessions que ledit Mesnard a scizes et scittues, scavoir une de trois 
arpentz de front en la seigneurie de monsieur Longuëuil l'autre au Tremblay... que 
ledit Mesnard a aquise de madame de Varenne de la contennance de neuf arpentz 
de terre de front ou environ sur laquelle est une petite maison tennant sur le 
devant audit fleuve Saint Laurent, d'un coste aux terres de Pierre Garro Saint 
Onge et d'autre part aux terres de Jean Mesnard dit Belleroze (...)» 

 
==================== 
 
 
4 janvier 1700 [Adhémar dit Saint-Martin, Antoine, 5010] 
 Localisation : M620/1410/218 ss. 
 
Contrat de mariage entre 
Clément Charles (27 ans), de Longueuil, 
fils d’Etienne Charles [dit Lajeunesse] et de Madeleine Niel; 
et 
Marie Dupré (18 ans), 
fille de feu Antoine Dupré dit Rochefort et d’Elisabeth Valiquet 
[épouse en secondes noces de Jean Mesnard dit Bellerose, habitant du Tremblay y demeurant]. 
 
==================== 
 
 
4 janvier 1700 [Adhémar dit Saint-Martin, Antoine, 5011] 
 Localisation : M620/1410/222 ss. 
 
Contrat de mariage entre 
François Dubois dit Jolycoeur (24 ans), menuisier et soldat de la compagnie de Monsieur de Longueuil, 
demeurant à Longueuil, natif de St Didier la Perche, évèché de Limôge, 
fils de feu Jean Dubois et de Catherine Dumons; 
et 
Marguerite Charles (16 ans), 
fille d’Etienne Charles dit Lajeunesse, habitant et de Madeleine Niel, du Tremblay. 
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N. B. : Le 5 juin 1702, Dubois reçoit en concession du baron, un emplacement 
au village de Longueuil (Antoine Adhémar, numéro 6152). 
 
==================== 
 
 
23 février 1700 [Tailhandier dit LaBeaume, Marien, 24?] 
 Localisation : M620/162 
 
Bail à ferme d’une terre, par 
Jean Menard dit Bellerose, habitant de Boucherville et du Tramblay, 
demeurant au Tramblet, tant en son nom que comme tuteur des enfants mineurs de feu Lancto, 
à 
Jean [Baptiste] Deniaux, laboureur, du Tramblet. 
 

… La Consseption des Enfans mineurs dud. defun Lancto Consistant En Cinq 
Arpents de front Et toutte La Terre Labourable Jusque au bois debout… 

 
==================== 
 
 
9 juillet 1700 [Adhémar dit Saint-Martin, Antoine, 6538] 
 Localisation : M620/1410/988 ss. 
 
Vente par 
Louis Lamoureux 
à 
Bertrand Arnaud 
 

(…) 
…La terre en prairies & paccages qu’ilz ont & Leur appartient dans Lad Jsle ste 
margueritte Contenant Cent arpentz de terre ou Environ En Supperficie avec Les 
bastimentz quy sont sur Lad terre (…) 
(…) 
… Tenant la Totalite de Lad teerre d’Un bout en haut avec Le fleuve St Laurent 
d’Un Coste aux Chenail quy separe Lad Jsle ste margueritte d’avec Lisle du sr 
prudent Bougret Dufort Et D’autre part aux terre de Jean Lamoureux filz desd 
Vendeurs Ausquelz Lad quantite de terre En plus Grand appartient par Contrat de 
Concession fait aud Louis Lamoureux de Lad Entiere Jsle de Ste marguerite par Sr 
pierre Boucher seigneur de Boucherville Au nom & comme procureur de Deffunt 
Rene de Gaultier Escuyer Seigneur de Varennes vivant Gouverneur des trois 
Rivieres par Contrat passe pardevant deffunt me michel moreau vivant notaire de 
boucherville Le huitiesme Jour doctobre mil six Centz quatre vingtz six, Lad 
Entiere Jsle Ste margueritte Estant En La Censive (de) Lad Seigneurie du Cap 
Varennes, (…) 

 
==================== 
 
 
15 novembre 1700 [Raimbault, Pierre, 399] 
 Localisation : M620/1242/1635 
 
Déclaration de 
Louis Lamoureux 
[au sujet de la vente d’une terre 
à 
François Lanctot] 
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(…) 
… une terre… Scize au tremblay Joignant dun Costé J. B. Menard Et d’autre 
Nicolas du Bré… Ce que led. Lamoureux comparant affirme veritable Est que led. 
lanctot ne luy a point fait led. payement depuis Son mariage avec lad. Menard (…) 

 
==================== 
 
 
27 novembre 1701 [Adhémar dit Saint-Martin, Antoine, 5895] 
 Localisation : M620/1410/3021 ss. 
 
Bail à ferme et loyer d'une terre située en la seigneurie du Tremblay; 
par Jean-Baptiste Mesnard, de la ville de Villemarie, 
au nom et comme tuteur des enfants de défunt François Lancteau, et Marguerite Mesnard, son épouse, 
à 
Guillaume Gouyau dit Lagarde, de Longueuil. 
 

«(...) 
fut present Sieur Jean baptiste Mesnard demeurant en cette ville au nom & Comme 
tutteur des Enfans de deffunts François Lancteau & margueritte Mesnard Sa 
femme... 
… 
a tiltre de ferme & loyer de ce Jour Jusques a quatre ans... a Guillaume Gouyau 
lagarde demeurant a longuëuil... 
… Une Concession appartenant auxd Mineurs scize En la seigneurie du tremblay 
de La Contenance de six arpents de front sur le bord du fleuve St Laurent sur toute 
sa proffondeur avec Les terres nettes prairies pacages … & avec La maison quy 
est dans led fort du tremblay… 

 
==================== 
 
 
20 janvier 1702 [Adhémar dit Saint-Martin, Antoine, 5931] 
 Localisation : M620/1411/39 ss. 
 
Bail à ferme et loyer d'une terre située en la seigneurie de Longueuil 
et d'une autre terre située au Tremblay; par l'Hôtel-Dieu de Montréal, 
à 
Pierre François, laboureur, de la seigneurie de Leschaillon autrement dite la rivière du Chesne. 
 

(...) 
Deux concessions... 
Et Lautre Concession Scize au tremblay de La Contennance de 9 arpentz ou 
Envyron de front avec Le bastiment quy y est dessus, tennant d'un Coste aux teres 
de Jean mesnard belleRose Et dautre part a pierre Garro Xaintonge 
(...)» 

 
==================== 
 
 
4 février 1702 [Adhémar dit Saint-Martin, Antoine, 5951] 
 Localisation : M620/1411/99 ss. 
 
Sentence rendue entre  
le sieur Pothier comme ayant les droits ceddez de Cadieu 
contre 
sieur Jean-Baptiste Mesnard, 
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tuteur des enfants de Lancteau et de Marguerite Mesnard 
 
N. B. : L’acte fait référence à l’acte de partage du 22 août 1699. 
 
==================== 
 
 
23 avril 1702 [Adhémar dit Saint-Martin, Antoine, 6070] 
 Localisation : M620/1411/435 ss. 
 
Vente par 
Pierre Cadieu 
à 
Jean-Baptiste Mesnard, tuteur des enfants de Lanctau. 
 

Fut present pierre Cadieu demeurant a la Riviere des prairies en Cette Jsle estant 
de present En Cette ville En son nom Comme donnataire dUne part dEnfant de 
deffunte marguerite Mesnard sa femme quy Estoit au Jour de Leur mariage veuve 
de françois Lanctau Lequel a volontairement Recconnu Et Confesse avoir vendu… 
A sieur Jean Baptiste Mesnard demeurant aud ville marie au nom et Comme 
Tuteur des Enfans desd deffuntz Lanctau et mesnard sa femme… Un sixiesme En 
La moitie d’une Concession de six arpents de front sur trente deux de proffondeur 
scittuée aud Lieu du tremblay tenant (?) Le devant au fleuve St Laurent, dautre 
bout par derriere tgerres non Concedees dun coste aud sieur mesnard & dautre 
part A Estienne Benoist dit Nivernois (…) 

 
 Annexe : 
 Quittance du 1er novembre 1705. 
 
==================== 
 
 
23 avril 1702 [Adhémar dit Saint-Martin, Antoine, 6071] 
 Localisation : M620/1411/438 ss. 
 
Vente par 
Pierre Cadieu, tuteur de Pierre, son enfant, 
à 
Jean-Baptiste Mesnard, tuteur des enfants de François Lanctau et Marguerite Mesnard. 
 

(…) 
Led Cadieu aud Nom de Tuteur dud pierre Cadieu son filz … par Ces presentes 
vend… Aud sieur Jean baptiste mesnard aud nom de tuteur desd Enfans mineurs 
dud deffunt Lancteau & mesnard sa femme… Un sixiesme En la moitie de Lad 
Concession de six arpents de front sur trente deux arpentz de proffondeur cy 
dessus designee size aud Lieu du tremblay aud pierre Cadieu filz Eschuë Comme 
heritier de Lad margueritte Mesnard sa mere pour Led sixiesme En La moitie de 
lad concession; & un quatriesme dans un autre sixiesme aussy En la moitie de Lad 
concession Comme heritier pour un quatriesme de Lad margueritte Lancteau sa 
sœur decedee apres Lad mesnard, & a elle Led sixiesme en la moittie de lad 
concession Eschue par Le decez de Lad marguerite mesnard sad mere… 
(…) 
Moyennant La somme de trois Centz Livres du pais que Led sieur mesnard aud 
nom de Tuteur promet & soblige bailler & paier aud pierre Cadieu (Mineur) 
lorsquil sera Majeur & Jusquaud tempz Led paie LJntherest desd trois Cens Livres 
a raison du denier vingt suivant Lordonnance (…) 

 
==================== 



 27 
 
 
20 août 1702 [Adhémar dit Saint-Martin, Antoine, 6280] 
 Localisation : M620/1411/1117 ss. 
 
Contrat de mariage entre 
Etienne Charles (21 ans), 
fils d’Etienne Charles dit Lajeunesse et de Madeleine Niel, du Tremblay; 
et 
Marie-Josèphe Robin (18 ans), 
fille de feu Jean Robin dit Lapointe, habitant et de Jeanne Chartran, de Longueuil. 
 
==================== 
 
 
18 juillet 1703 [Bourdon, Jacques] 
 Localisation : M620/9 
 
Observation : Elisabeth Valliquet est veuve en secondes noces de Jean Menard. 
 
Contrat de mariage entre 
Charles François, 
fils de feu Charles François et de Madeleine Gomont, de St Our près de Quebec, évêché de Quebec; 
et 
Elisabeth Vallicquet, veuve de Jean Menard dit Belleroze, 
fille de feu Jean Vallicquet et de Renée Leopé. 
 
==================== 
 
 
10 octobre 1704 [Adhémar dit Saint-Martin, Antoine, 6933] 
 Localisation : M620/1412/74 ss. 
 
Vente de concession à 
Pierre Bourdon, fils de Jacques, 
par 
Pierre Garro Xaintonge 
et Barbe Montrau [Montreuil] sa femme. 
 

… Une Concession scize au lieu du tremblay de La Contenance de deux arpentz de 
front sur La proffondeur quyl se (trousve)… 
… 
… Tennant La totalite de lad Concession dUn bout sur le devant au fleuve St 
Laurent dautre bout par derriere terres non Concedees d’Un Coste a Estienne 
Charles dit LaJeunesse et dautre part a Sr Jean baptiste mesnard Ausd vendeurs 
appartenant (et) a Eux Echue par le don de Leonnard montrau a Marguerite 
Gailletau [?] Sa femme Pere & mere de lade barbe montrau, & aud deffunt 
montrau donne & Concede par feu Mr de varennes par Contrat passe pardevant 
frerot notaire Royal Les an et Mois y Contenus… 

 
N. B. : Léonard Montreau (Montreuil) dit Francoeur est l’époux de Marguerite DeVigneux 

(LeVaigneur). Ils ont une fille nommée Barbe, née en 1669, 
qui épouse Pierre Gareau Xaintonge. 

 
==================== 
 
5 mai 1705 
 
Arpentage de l’île Ste-Marguerite 
par l’arpenteur 
Radisson 
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N. B. : L’île a 440 arpents en superficie. 
 
==================== 
?????????? 
 
11 juillet 1705 [Bourdon, Jacques, ?] 
 Localisation : M620/9/? 
 
==================== 
 
12 juillet 1705 
 
Ordonnance de M. de Beauharnois 
re/ Lamoureux 
 
==================== 
Pas sur la bobine 
 
28 mai 1706 [Bourdon, Jacques] 
 
Acte d’acquiescement 
par Françoise Lamoureux et François Viger, son mari, 
et 
Jean-Baptiste Lamoureux 
à 
Louis Lamoureux 
 
==================== 
 
 
09 09 1706 [Adhémar dit Saint-Martin, A.] (Mtl) 
Bail à loyer et ferme de terre située au Tremblay ; par Pierre Cadieu, 
veuf de Marguerite Mesnard, de la Riviere des Prairies en l’île de Montréal, 
époouse antérieure de François L’ancteau, au nom et comme tuteur de Pierre 
Cadieu (mineur), son fils, à Jeanne Campot et Etienne Benoist dit Nivernois, 
son époux, présentement absent demeurant au Tremblay. 
 
==================== 
 
 
21 janvier 1707 [Adhémar dit Saint-Martin, Antoine, 7621] 
 Localisation : M620/1412/2075-2076 
 
Procuration de 
Louis Lamoureux et sa femme 
au 
sieur Lepailleur 
 

(…) 
mesme de poursuivre Le sieur Bertrand Arnaud au paiement des sommes quil leur 
doit, ou a deGuerpir de La terre que Lesd Constituans Luy ont vendu a lisle de ste 
margueritte; (…) 

 
N. B. : Il s’agit de la terre vendue à Bertrand Arnaud, le 9 juillet 1700, et qu’il n’a pas payée. 
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==================== 
 
 
26 mai 1707 [Lepailleur de LaFerté, M.] 
 Localisation : M620/ 
 
Contrat de mariage entre 
François Lantot (22 ans), 
fils de feu François Lanctot et de Marguerite Mesnard dite Lafontaine, de la seigneurie de Tremblay près Boucherville, 
et 
Claire Badaillac, 
fille de feu Louis Badaillac et de feue Catherine Lalaure, de Saurel. 
 
==================== 
 
 
10 juin 1707 [Ordonnance de Jacques Raudot] 
 Localisation : M5/1 
 
Entre 
François Viger 
Jean Baptiste Lamoureux 
et 
Louis Lamoureux 
leur père 
 

Jacques Raudot &ca 
françois vigé et françoise Lamoureux sa femme et Jean baptiste Lamoureux / ayans 
fait venir pardevant Nous Louis lamoureux leur pere pour Etre / Condamné a leur 
donner a chacun ce qui leur manque de soixante treize arpens / de terre quils 
doivent avoir pour un sixiéme qui leur appartient a chacun / dans lisle Ste 
Marguerite qui contient quatre cens quarente arpens au / moyen de la donnation 
qui en a Esté faite par luy a lade françoise / Lamoureux par acte du dix aoust 1692 
ratiffié par françoise Boivin / sa femme le 28e jour de septembre ensuivant et aud 
jean baptiste / Lamoureux par Eschange quil a faite avec led Louis lamoureux son 
pere / par acte du [blanc] lade françoise Lamoureux / nayant presentement pour le 
Sixiéme qui luy appartient dans lade Jsle / que Cinquante sept arpens quarente 
deux perches de terre, et led Jean / baptiste Lamoureux Cinquante sept arpens ou 
Environ ce qui est justifié / par le procéz verbal darpentage fait par radisson le 15e 
may 1705 au lieu / quils en doivent avoir chacun Soixante treize qui Est la sixiéme 
partie / de quatre cent quarente deux arpens cest pourquoy jls Nous demandent / 
que leurd pere soit condamné  scavoir lade françoise Lamoureux a luy / fournir 
encore quinze arpens quarente huit perches, et led Jean baptiste Lamoureux 
quinze arpens ou Environ les parties que nous avons / renvoyées pardevant le 
sieur Raimbaut nayant pu convenir ensemble / veu le contrat de cession fait par 
led Louis Lamoureux a françoise / Lamoureux sa fille la ratiffication de lade 
françoise Boivin / femme dud Louis Lamoureux des dix aoust et 28e Septembre 
1692 / lordonnance de Monsieur de Beauharnois du douze juillet 1705 / dans le 
veu de laquelle touttes les Contestations des parties sont / Enoncées au sujet du 
procéz qui etoit entre le nommé Poittier et lesd / Lamoureux et Boivin au sujet de 
la sixiéme partie que led poitier / avoit aussy dans lade Jsle, veu aussy lechange 
faite par led Louis / Lamoureux avec led Jean baptiste Lamoureux son fils; / Nous 
Condamnons led Louis Lamoureux a fournir, scavoir / a lade françoise Lamoureux 
sa fille quinze arpens cinquante / huit perches outre et pardessus les cinquante 
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sept arpens quarente / deux perches dont jls sont en pocession ce qui fera soicante 
treize arpens / quils doivent avoir pour la sixiéme partie quils ont dans lade Jsle / 
dont est question, et aud. jean baptiste Lamoureux quinze arpens / et ce quil luy 
faudra pour luy faire aussy soixante treize arpens pour / son sixiéme, Nous avons 
donné acte a lade francoise Lamoureux / et aud Jean baptiste Lamoureux ainsy 
quils Nous lont requis de / ce quilz consentent que led Louis Lamoureux leur pere 
jouisse jusqua / son deceds desdittes terres a la restitution desquelles Nous le / 
Condamnons par notre presente ordonnance, Mandons &ca fait et / donné a 
Montreal en notre hotel le dixiéme Juin 1707 signé Raudot 

 
==================== 
 
 
1 juillet 1707 [Raimbault, Pierre] 
 Localisation : M620/ 
 
Partage de la seigneurie de Varenne avec le domaine de ladite seigneurie. 
 
==================== 
 
 
15 juillet 1707 [Tahilhandier dit LaBeaume, Marien, 240] 
 Localisation : M620/162 
 
Bail par 
Louis Lamoureux 
à 
Nicolas Bachand, son gendre. 
 

(…) 
La terre dud lamoureux Sise & cituée En Lisle de Ste marguerite Consistant en une 
maison grange Estable terre labourable prerie et bois debout (…) 

 
N. B. : Il s’agit de la terre reprise à Bertrand Arnaud. 
 
==================== 
 
 
22 septembre 1707 [Tailhandier dit LaBeaume, Marien, 246] 
 Localisation : M620/162 
 
Contrat de mariage 
de Louis Haingue [Hingue] de Puigibault 
et 
Marie-Marguerite Gautier, 
fille de René Gaultier et de Marie Boucher. 
 

(…) 
Led Sieur futur Epoux prens lad damoizelle pour sa femme Et Legitime Epouse avec ses biens Et droits 
Eschus Et a Eschoir Et Suivant Et Conformement a Lacte de partage faite Entre Lad dame de Varenne 
Et Ses Enfens passé devant me raimbaut notaire royal En Lacte du [blanc] par laquelle il paroit quil 
Est Echeu a la dite future Epouse pour sa part de bien dont Elle doit Jouir apres le deces de lad dame 
de Varenne Sa mere Et Conformement aud acte Scavoir Lisle de Ste marguerite terre de [rayé] Louis 
Lamoureux Et la moitié dun isllet qui Est Entre lad isle Et Celle de dufort Et la moitié de la grandisle 
nommée Lisle [blanc] qui Est Le Cotté d’Enaut plus Les neuf arpent de front de la terre de Jean 
baptiste menard avec toutte la proffondeur [qui (a) Environt trois lieues] de la Seigneurie du tramblet 
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Et Sa Cinquieme part du moulin a Ven de la Seigneurie de Varenne Et Le tout Comme il Est plus au lon 
Specifié par led acte de partage (…) 

 
==================== 
 
 
26 octobre 1707 [Bourdon, Jacques, 36] 
 Localisation : M620/9 
 
Vente d'une terre située au Tremblay; 
par Jean-Baptiste Menard, de la terre des Hermittes en l'île de Montreal, 
à 
Michel Robin dit Lapointe, demeurant audit Tremblay. 
 

… une Concession de trois arpents de large Sur trente deux arpents de profondeur 
a Commencer Sur la devanture du fleuve St Laurent Nayant Sur Lad terre auCuns 
bastiments… Joignant du Costé du Nord’Est a charles francois ayant espousé La 
Veufve Belleroze et du Costé du Scaurois a Michel Viau dit Lesperance et dautre 
Bout Les terres non Conceddées… 

 
==================== 
 
 
26 octobre 1707 [Bourdon, Jacques, 87] 
 Localisation : M620/9 
 
Vente d'une terre située au Tremblay; 
par Jean-Baptiste Menard, de la terre des Hermittes en l'île de Montreal, 
à 
Michel Viau dit Lesperance, de Longueuil. 
 

… une concession de trois arpens de large sur trente deux arpens de profondeur a 
commencer Sur la devanture du fleuve St Laurent ayant Sur Ladite terre Une 
Maison de pieces Lun sur lautre Couverte de planche qui na point Eté achevée ou 
jl y a du foin,… 
… 
Joignant du Coste du Nord Est a Michel robin dit Lapointe et du Costé du 
Scaurouest a Jean deNiau et dautre Bout Les terres Non Conceddée.. 
… 
 
… en cas que Madame de Varenne veule faire faire une chapelle sur le lieu du 
terrain il promet ledit Michel Viau livré vingt pied de terre en carré pour faire une 
chapelle ou ladite dame trouvera a propos… 
… 
… délaissé pour tousjour audit Michel Viau un petit reste de terre qui se trouve de 
plus que lesdit trois arpens de front dequelle quantité que ledit morceau de terre 
puissent consister… ledit don transport du morceau de terre en consideration et 
pour le domage ledit Michel Viau des torts que luy fait annuellement la petite 
riviere qui passe sur ladite terre… 

 
==================== 
 
 
5 juin 1709 [Lepailleur de LaFerté, Michel, 742] 
 Localisation : M620/1321? 
 
Vente d’une terre située en la seigneurie du Tremblay ; 
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par Thérèse Mesnard, veuve de Jean Deniau, de la seigneurie du Tremblay, 
tant en son nom que comme mère et tutrice de ses enfants, 
et Jean-Baptiste Mesnard, 
à 
Michel Dubuc, fils de Michel Dubuc, 
ancien habitant de la seigneurie du Tremblay, à ce présent et acceptant pour son fils. 
 

«(…) 
au Sieur Michel du buc fils de Sieur michel dubuc ancien habitant dudi Lieu Ledi 
Sieur du buc pere a ce present et acceptant acquereur Pour ledit michel Son fils,… 
… Une terre et Concession Size en lade Seigie 
du tremblay cy dessus Speciffiée de la Contenance de trois arpents de front Sur 
trente deux de profondeur avec tous les deserts prairies et paturages qui Sont Sur 
jcelles… 
… Joignant dUn Costé Michel Viau dit Lesperance d’autre Costé pierre bourdon 
par devant Le fleuve St Laurent et par derriere Les terres non Concedées a lade 

Veufve deniau appartenant Comme dit est pour lavoir Ledi deffunt Deniau acquis 
dudi Sieur mesnard (…)» 

 
==================== 
 
 
11 juin 1709 [Ordonnance d’Antoine Denis Raudot] 
 Localisation : M5/1 
 
11e juin 
Entre les Enfans 
Lamoureux et leur 
Pere 
 

Antoine Raudot &ca 
françois Vigé et françoise Lamoureux sa femme, et Jean 
Baptiste Lamoureux fils ayans fait venir pardevant Nous 
Louis Lamoureux et françoise Boivin leur pere et mere pour 
voir dire et ordonner que l’ordonnance renduë entre les parties 
par Mre Jacques Raudot Notre pere le 10e juin 1707 sera Executée 
ce faisant (?) d’jcelle, lesd Louis Lamoureux et françoise 
Boivin sa femme seront Tenus de fournir scavoir a lade 
françoise Lamoureux sa fille 15 arpens 58 perches outre Et 
pardessus les 57 arpens 42 perches dont jls sont En pocession ce 
qui fera 73 arpens quils doivent avoir pour la sixiéme partie 
quils ont dans lisle Ste Marguerite, et aud Jean baptiste lamoureux 
quinze arpens et ce quil Luy faudra pour luy faire aussy 73 arpens 
pour son 6e et lade Boivin faisant tant pour elle que pour 
led Louis Lamoureux son mary Nous ayant representé que lade 
ordonnance est directement contraire a celle renduë par Mr 
de Beauharnois le 12 Juillet 1705, Lexecution de laquelle Lesd 
françois Vigé et françoise Lamoureux sa femme, et led Jean 
Baptiste Lamoureux avoient Expressement consentie par un 
acte dacquiessement a lade ordonnance passé pardevant 
Jacques Bourdon nore En la seigneurie du cap de Varenne en 
datte du 28 may 1706m et que si led acte dacquiessement avoit 
Eté Exhibé, et representé aud Mre Jacques Raudot lorsquil 
a rendu sade ordonnance dans laquelle led acte ne se trouve 
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point Visé, nen Etant meme fait aucune mention, jl nauroit 
pas manqué dordonner Lexecution de celle de Mr de Beauharnois 
ce qui oblige lade Boivin tant pour Elle que pour led Louis 
Lamoureux son mary de Nous suplier de les Recevoir opposans 
a lade ordonnance renduë par Mre Jacques Raudot Notre 
pere dud Jour 10e juin 1707 et sans Nous y arrester ordonner que 
celle Renduë par Mond Sieur de Beauharnois le 12 Juillet 1705 
et lacte dacquiessement a jcelle du 28 may 1706 seront Executés 
selon sa forme et Teneur, parties ouïes veu lade ordce de Mr 
de Beauharnois dud Jour 12 Juillet 1705, lacte dacquiessement 
a lade ordonnance passé par led françois Vigé et sa femme, et led 
Jean Lamoureux pardevant Bourdon nore le 28 may 1706 et Lordce 
renduë par Mre Jacques Raudot notre pere lesd jour 10e 
Juin 1707, et attendu que dans jcelle jl nest aucunement fait 
mention dud acte dacquiessement a Lexecution de Lordonnance 
de mond Sieur de Beauharnois cy dessus dattée; 
Nous avons reçeu et Recevons lesd Louis Lamoureux pere 
et françoise Boivin sa femme opposans a Lexecution de lordce 
renduë par Mre Jacques Raudot Notre pere le dix juin 1707 
et sans Nous y arrester, ordonnons que Lordonnance renduë 
par mond Sieur de Beauharnois le 12 juillet 1705 et lacte 
dacquiessement a jcelle passé (par) devant led Nourdon notaire 
le 28 may 1706 seront Executez selon leur forme et Teneur, Mandons 
&ca fait a Montreal ce xje Juin 1709 signé Raudot 

 
==================== 
 
 
8 juillet 1709 [Adhémar dit Saint-Martin, Antoine, 8261] 
 Localisation : M620//4/3/1229 ss. 
 
Déclaration de François Viger, époux de Françoise Lamoureux, 
au sujet de l’arpentage, le 5 mai 1705, 
de l’île Ste-Marguerite 
par le sieur Radisson. 
 

(…) 
 

 
==================== 
 
 
22 octobre 1710 [Adhémar dit Saint-Martin, Antoine, ?] 
 Localisation : M620/ 
 
Abandon et délaissement d’une terre située au Tremblay ; 
par Etienne Charles dit Lajeunesse et Madeleine Niel, son épouse, du Tremblay, 
à 
Jean-Baptiste Charles (23 ans), du Tremblay, leur fils. 
 
==================== 
 
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4 janvier 1711 [Tailhandier dit La Beaume, Marien, ?] 
 Localisation : M620/?/? 
 
Contrat de mariage de 
Pierre Bourdon, 
fils de Jacques et de Marie Mesnard, 
et de 
Marie Anne Gouyau [Gouyou] dite Lagarde, 
fille de Guillaume et d’Hélène Benoist. 
 
==================== 
 
 
22 03 1711 [Adhémar dit Saint-Martin, A.] (Mtl) 
Vente d’une terre située au Tremblay ; par Etienne Charles dit Lajeunesse 
et Madeleine Niel, son épouse, du Tremblay, du consentement de Jean-Baptiste Charles, 
du Tremblay, leur fils, à Jean Bougret dit Dufort, de l’île Dufort. 
 
==================== 
 
 
25 03 1711 [Raimbault, P.] (Mtl) 
Vente d’une part de terre située au Tremblay ; par Julien St Aubain, habitant et 
Suzanne Courault, son épouse, de la côte de la Montagne, 
à Pierre Aymard, habitant, du Tremblay. 
 
==================== 
 
 
20 novembre 1711 [Adhémar dit Saint-Martin, Antoine, 8893] 
 Localisation : M620/1413/2919 ss. 
 
Vente d'une terre située au Tremblé; par Estienne Charles et Marie 
Robin, son épouse, du Tremblé, à Estienne Benoist Nivernois, de Longueuil. 
 

fut present Estienne Charles fils DEstienne Charles Donnataire de 
Deffunct Jean Petit (Demeurant au tremblé) Estant De present En Cette Ville 
faisant tant pour Lui que pour marie Robin Sa femme… 
… 
A Estienne Benoist Habitant de Longueuil… 
Une Concession size audit tremblé de la Contenance de deux arpents de front sur 
toutte La proffondeur qui se trouvera Despuis Le fleuve st Laurent Jusques au 
terre non Concedee (avec la maison grange ete autres Bastiments terre nettes 
prairies et paccages)… 
… 
tennant La totalité de lade Concession D’un Bout sur le Devant audt fleuve st 
Laurent dautre Bout parderriere terre non Concedés D’un Costé aux Heritiers de 
Deffunt Jean Deniau et D’autre part aux terres de Jean Bougret dit Dufort et 
Ensemble vend Comme Dessus Ce acceptant Le droit de Commune Annexé A Lade 
Concession Le tout audt Vendeur appartenant par Donnation que Ledt Deffunt 
Jean Petit son parrein Lui En auroit faite passe devant Mr pierre Canazie Cy 
Devant nore de Cette Isle Les an et Jour y Contenues auquel petit lesdts Deux 
arpents de front sur Lade proffondeur appartenoit et fesoit partie de trois de front 
quil avoit Eu par Eschange de Deffunt pierre Boisseau par acte passé Devant 
Deffunt Me Benigne Basset Vivant nore en Cette Isle Le 26e 7bre 1670 [1677]… 

 
==================== 
?????????? 
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5 décembre 1711 [Senet, ?] 
 Localisation :? 
 
==================== 
 
 
22 02 1712 [Raimbault, P.] (Mtl) 
Observation: Acte sans intitulé. 
 
Vente de la moitié de l’îlet qui est entre l’île Ste Marguerite et l’île Dufortr ; par 
Charles Petit de Livilliers, et Madeleine Gautier, son épouse, à 
Marguerite Gaultier de Laverandrie, veuve de Louis de Puygibaux. 
 
==================== 
 
 
19 juin 1712 [Bourdon, Jacques, 76?] 
 Localisation : M620/9 
 
Contrat de mariage entre 
François Robert [dit Lapomeraye], 
fils de Louis et de Marie Bourgery, 
et de 
Marie Lanctot, 
fille de François et de Marguerite Mesnard. 
 
==================== 
 
 
25 octobre 1712 [Adhémar dit Saint-Martin, Antoine, ?] 
 Localisation : M620/?/? 
 
Observation : Elisabeth Valiquet est veuve en premières noces de Antoine Dupré dit Rochefort. 
 
Partage d’une terre située en la seigneurie du Tremblay entre Elisabeth Valiquet et Charles François, 
son époux, du Tremblay, épouse antérieure de Jean Mesnard dit Belrose, faisant pour Clément 
Charles et Marie Dupre, son épouse ; et Jean Dupré et Michel Robin dit Lapointe et Angélique Dupré, 
son épouse, du Tremblay. 
 
==================== 
 
 
15 04 1713 [Adhémar dit Saint-Martin, A.] (Mtl) 
Concession d’une continuation de terre située en la censive de la seigneurie du Tremblay ; 
par Marie-Marguerite Gaultier de Varenne, Dame du Tremblay, veuve de Louis Eigue de Puigibaud, 
écuyer et lieutenant d’une compagnie des troupes du détachement de la Marine, demeurant en la 
ville de Montreal, rue St Paul, à Michel Robin dit Lapointe, habitant, du Tremblay. 
 
==================== 
 
 
15 04 1713 [Adhémar dit Saint-Martin, A.] (Mtl) 
Concession d’une continuation de tere située en la seigneurie du Tremblay ; 
par Marie-Marguerite Gaultier de Varenne, veuve de Louis Eigue de Puigibaud, 
à Michel Debuc, du Tremblay. 
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==================== 
 
 
15 04 1713 [Adhémar dit Saint-Martin, A.] (Mtl) 
Concession d’une continuation de terre située en la seigneurie du Tremblay ; 
par Marie-Marguerite Gaultier de Varenne, Dame du Tremblay, veuve de Louis Eigue de Puigibaud, 
écuyer et lieutenant d’une compagnie des troupes du détachement de la Marine, demeurant en la 
ville de Villemarie, rue St Paul, à Michel Viau dit Lesperance, habitant, du Tremblay. 
 
==================== 
 
 
20 novembre 1713 [Adhémar dit Saint-Martin, Antoine, 9432] 
 Localisation : M620/1414/1319-1320 
 
Contrat de mariage entre 
Michel Robin dit Lapointe, habitant du Tremblé, 
fils de feu Jean Robin dit Lapointe et de Jeanne Charton; 
et Angélique Dupré, 
fille de feu Jean [Antoine] Dupré dit Rochefort et de Elisabeth Valiquet. 
 
N. B. : Ils sont mariés depuis environ 3 ans, mais n’avaient pas de contrat de mariage. 
 
==================== 
 
 
20 novembre 1713 [Adhémar dit Saint-Martin, Antoine, 9431] 
 Localisation : M620/1414/1317-1318 
 
Quittance 
de Jean-Baptiste Mesnard 
à 
Michel Robin, habitant du Tremblay. 
 

 … Vente fait led Baptiste Mesnard a michel Robin Lapointe habitant du 
tremblay d’une Concession de trois arpents de front sur trente deux arpents de 
proffondeur a Commencer sur La Devanture du fleuve St Laurent dautre Bout 
terres non Concedées d’un Costé a Charles francois et dautre part a michel 
Viau… 
… passé Pardevant Mr Jacques Bourdon notaire dudit tremblay et autres Lieux Le 
Vingt sixiesme Jour doctobre mil sept Cens Sept… 

 
==================== 
 
 
23 novembre 1713 [Tailhandier dit LaBeaume, Marien, 460] 
 Localisation : M620/162 
 
Obligation de 600 livres de 
Michel Robain dit Lapointe, habitant et Angélique Dupré, son épouse, du Tramblet, 
à 
Michel Dubuc fils, de la côte de Longueuil, absent, ledit notaire acceptant pour lui. 
 

«(...) 
... declarent quils ont employé ladite somme avec autres deniers a payer leurs 
habitations quils ont audit Tramblet et quils avoit acheté de Jean baptiste menard 
(...)» 
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==================== 
?????????? 
 
21 janvier 1714 [Senet, ?] 
 Localisation :? 
 
Mariage. 
 
==================== 
 
24 février 1714 [Tailhandier dit LaBeaume, Marien, 466] 
 Localisation : M620/162 
 
Vente faite par 
Michel Robin dit Lapointe et Angélique Dupré, sa femme, 
habitant de la paroisse de Boucherville, demeurant sur les terres du Tremblay, 
et Jean Dupré, habitant des milles Isles, 
à 
Clément Charlles La Jenesse, époux de Marie Dupré, leur beau-frère, 
habitant de la seigneurie de terre bonne, 
 

« … deux parts Et portions de terre de Chacune trois perches Et six pieds de terre 
de front Sur trante deux arpent de proffondeur Et terre En valeur Et bois de bout 
situés dans La seigneurie du tremblet relevant de messieurs de Varene tenant sur 
Le devant au grand Chemin Le bort du fleuve St Laurens dautre bout par derriere 
aux terres de Mr de livilier Joignant d’un Cotte Les terre de Leur mere dautre 
Celle dud robain la pointe… 
 
…les vendeurs auquels Lesd part de terre apartiennent venant de La succession de 
deffunt antoine dupré Leurs pere aud Jean Et angelique dupré Escheuës dans Le 
partage quils ont fait avec Elizabet Valiquet Leurs mere passe devant me 
adhemard notaire Royal de montreal Le vingt cinquiesme Jour doctobre mil sept 
Cent douze… » 

 
==================== 
 
 
25 août 1715 [Lepailleur de LaFerté, Michel, 2096] 
 Localisation : M620/1323/843 
 
Vente d’une terre située en la seigneurie de Tremblay ; 
par Pierre Gautier de Laverandrie, seigneur propriétaire d’une partie de la seigneurie du Tremblay, 
à 
François Lanctot. 
 

«Pardevant Le notaire Royal de Ljsle de Montreal Resident a Villemarie soussigne 
et tesmoins cy bas nommez furent presens pierre gautier escuyer Sieur de La 
Verandrie officier dans Les trouppes du detachement de la marine, Seigneur 
proprietaire de dix neuf arpents de terre En fief, faisant partie de La Seigneurie du 
tremblay Sur deux lieues de profondeur lequel Voulant favoriser francois Lanctot 
Lun de ses habitants tenancier, Et luy donner moyen dEtablir Sa famille Sur la 
terre quil possedde Sur Ledi fief sçavoir Une Concession de trois arpents de front 
Sur trente arpents tenant dun Coste michel dubuc dautre Costé a francois Robert 
par dedvant Le fleuve par derriere (le bout) desdittes trente arpents, (…) (…) Ledi 
Sieur de La Verandrie de son bon gré et Volonte, a Continué et Conceddé lesdis 
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trois arpants de front a prendre Sur le bord du fleuve Sur La mesme Ligne et 
mesme rumb de Vent Jusqu'au bout de lade Lieüe et demie (…)» 

 
==================== 
 
 
25 08 1715 [Lepailleur de LaFerté, M.] (Mtl) 
Observation : L’intitué mentiuonne la date du 20 janvier 1715. 
 
Vente d’une terre située en la seigneurie de Tremblay ; par Pierre Gautier de Laverandrie, 
écuyer, officier dans les troupes du détachement de la Marine et seigneur propriétaire d’un fief 
faisant partie de la seigneurie du Tremblay, à Etienne Benoist. 
 
==================== 
 
 
07 01 1716 [Insinuations de la Prévôté] (Mtl) 
Observation : l’acte a été insinué le 13 mars 1716. L’acte a été rédigé par le notaire J. Bourdon. 
 
Donation de droits successifs ; par Pierre Renault dit St Jean, maître tailleur de pierre et 
maçon et Catherine Mesnard, son épouse, de l’île à L’aigle, et Michel Robin dit Lapointe et 
Angélique Dupray, son époux, du Tremblay, à Charles François, leur beau-père. 
 
==================== 
 
 
07 01 1716 [Bourdon, J.] 
Donation de droits successifs; par Pierre Renault dit Saint Jean, maître tailleur de pierre 
et maçon et Catherine Menard, son épouse, de l’île à Laigle, à 
Charles François, leur beau-père. 
 
==================== 
 
 
08 01 1716 [Bourdon, J.] (Mtl) 
Observation : L’intitulé stipule vente comme type d’acte. 
 
Donation de droits successifs ; par Michel Robin dit Lapointe et Angélique Dupray, son épouse, 
du Tremblay, à Charles François, leur beau-père. 
 
==================== 
 
 
01 06 1716 [Lepailleur de LaFerté, M.] (Mtl) 
Contrat de mariage entre Pierre Bougret dit Dufort, fils majeur de feu Prudent Bougret et de 
Marie-Charlotte Estienne, de l’île du Fort, seigneurie du Tremblay ; 
et Louise Dudevoir (22 ans), fille de Claude Dudevoir, bourgeois et de Angélique 
Ducharme, de la ville de Villemarie. 
 
==================== 
 
 
07 06 1716 [Lepailleur de LaFerté, M.] (Mtl) 
Bail à ferme d’une petite île à foin appelée l’îlet Ste Margueritte ; par Marguerite Gautier de 
Varennes, veuve de Puigibault, à Pierre Trutteau et Jean-Baptiste Mesnard. 
 
==================== 
 
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18 09 1716 [Lepailleur de LaFerté, M.] (Mtl) 
Observation : L’intitulé mentionne la date du 8 septembre 1716 et stipule concession 
comme type d’acte. 
 
Vente d’une terre située en la seigneurie du Tremblay ; par Pierre Gautier de Laverandrye, 
seigneur propriétaire d’un fief faisant partie de la seigneurie du Tremblay, à Jean Bougret, de l’île 
du Fort, seigneurie de Boucherville. 
 
==================== 
 
 
18 09 1716 [Lepailleur de LaFerté, M.] (Mtl) 
Vente d’une terre située sur un fief faisant partie de la seigneurie du Tremblay ; 
par Pierre Gautier de Laverandrye, 
seigneur propriétaire d’un fief faisant partie de la seigneurie du Tremblay, 
à 
Marie-Charlotte Estienne, veuve de Prudent Bougret dit Dufort, 
de Boucherville. 
 
==================== 
 
 
1er février 1717 [Tailhandier dit LaBeaume, Marien, 621] 
 Localisation : M620/162 
 
Contrat de mariage de 
Baptiste Cadieu, 
fils de défunt Jean Cadieu et de Marie Bourdon, demeurant au Tremblay, 
et Marie Gaudry, 
fille de Jacques Gaudry et de défunte Jeanne Guillorit, de Ste-Thérèse. 
 
==================== 
 
 
24 juin 1718 [Adhémar dit Saint-Martin, Jean-Baptiste, 699] 
 Localisation : M620/1262/832 ss. 
 
Concession d’une continuation de terre située au Tremblay ; 
par Marie-Marguerite Gaultier de Varenne, veuve de Louis Aingue de Puygibaud, 
à Pierre Aubertin, de Boucherville. 
 

… Une Continuation de Concession Scittuée au tremblay de soixante arpents de 
terre En superficie a prendre au Bout de La proffondeur de la terre de michel 
Robin Lapointe de La Contenance de trois arpents de front par Vingt arpents de 
Proffondeur… 
… 
 … tennant La totalitte de Lad Continuation de Concession Dun bout sur 
Le Devant aud Robin Dautre Bout par derriere terre non Concedé D’un Costé a 
Denys Bourgy Et Dautre a Jean Baptiste aubertin son frere… 

 
==================== 
 
 
24 juin 1718 [Adhémar dit Saint-Martin, Jean-Baptiste, 699] 
 Localisation : M620/1262/832 ss. 
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Concession d’une continuation de concession au Tremblay, 
par Mme de Puigibault 
à Jean-Baptiste Aubertin. 
 

… Une Continuation de Concession size a La seigneurie Du tremblay de la 
Contenance de soixante arpentz de terre En superficie En trois arpents de front sur 
Vingt arpents de proffondeur au bout et joignant La proffondeur de La terre de 
Michel Robin Lapointe… tennant La totalitté de Lad Concession Dun Bout sur Le 
Devant a lad Proffondeur Dautre bout par derriere terre non Concedés D’un 
Costé a pierre aubertin son frere Et D’autre Costé a Michel Debuc… 

 
==================== 
 
 
4 juillet 1718 [Lepailleur de LaFerté, Michel, 3022] 
 Localisation : M620/1321? 
 
Concession de terre située sur un fief faisant partie de la seigneurie du Tremblay ; 
par Pierre Gautier de Laverandrie, 
seigneur propriétaire d’un fief faisant partie de la seigneurie du Tremblay, 
à 
Michel Dubuc 
et 
François Lanctot, 
de la seigneurie du Tremblay. 
 

«… fut present pierre gautier Escuyer Sieur de la Verandrie officier dans les 
trouppes du detachement de la marine Seigneur et propriettaire de dix neuf arpens 
de terre En fief faisant partie de la seigneurie du tremblay sur deux lieues de 
profondeur lequel voulant favoriser Les Srs michel dubuc et francois Lanctot et 
Leur donnant moyen dEtablir leur famille Sur Les terres quil possedent sur ledi 
fief, a Continüé et Concedde ausdits Michel dubuc et francois lanctot, habitants 
dudt lieu du tremblay trois arpens de terre de front sur Une Lieue et demie de 
profondeur a Commencer lesdits trois arpents de front au bout de trente arpents de 
profondeur sur trois arpents de large appartenant a francois Rober dit 
Lapommeraye… 
… 
Chacun Un arpent et demy de front Sur laditte profondeur (…)» 

 
==================== 
 
 
20 janvier 1719 [Lepailleur de LaFerté, Michel, 3138] 
 Localisation : M620/? 
 
Vente d’une rente foncière constituée et d’une terre située en la seigneurie du Tremblay, 
par 
Pierre Gautier de Laverandrye, seigneur propriétaire de dix-neuf arpents de terre sur deux lieux de 
profondeur, faisant partie de la seigneurie du Tremblay, 
et 
Madeleine Gautier, veuve de Claude-Charles Petit de Livilliers, 
à 
Pierre Bourdon, de la seigneurie du Tremblay. 
 

… la terre et concession dudit Pierre Bourdon contenant deux arpents de terre de 
front sur ledi fief de dix neuf arpents dudi sieur de Laveranderie sur trente arpents 
de profondeur suivant les contrats qu’il en a avec la commune, et par laditte dame 
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de Villiers, une terre et concession size audit lieu, au bout des trente arpents 
susdits et de la commune sur toute la profondeur qu’il se trouve depuis le fleuve 
Saint Laurents jusqu'à une lieue et demy d’un costé a Jean Bougret du fort d’autre 
costé a Michel Dubuc… 

 
==================== 
 
 
19 03 1719 [Bourdon, J.] (Mtl) 
Donation de droits successifs ; par Charles Menard dit Belleroze, du Tremblay, 
à Charles Francois, son beau-père. 
 
==================== 
 
 
19 03 1719 [Bourdon, J.] (Mtl) 
Vente de droits successifs ; par Charles Ménard dit Belleroze, du Tremblay, à Louis Menard 
dit Belleroze, son frère. 
 
==================== 
 
 
19 03 1719 [Insinuations de la Prévôté] (Mtl) 
Observation : L’acte a été insinué le 7 juillet 1719. L’acte a été rédigé par le notaire J. Bourdon. 
 
Donation de droits successifs ; par Charles Menard dit Belleroze, du Tremblay, et Louis Menard 
dit Belleroze, à Charles François, leur beau-père. 
 
==================== 
 
 
11 janvier 1721 [Tailhandier dit LaBeaume, Marien, ?] 
 Localisation : M620/163 
 
Contrat de mariage de 
Noël Carpentier, 
fils de Noël et de Jeanne Toussaint, de la côte Champlain 
et 
Marie Denyaux, 
fille de Jean-Baptiste Denyaux et de Thérèse Mesnard, habitants du Tramblay. 
 
==================== 
 
 
30 septembre 1721 [Tailhandier dit LaBeaume, Marien, 919] 
 Localisation : M620/163 
 
Contrat de mariage entre 
Jean-Baptiste Ledoux, 
fils de feu Louis Ledoux et de Marie Valiquet, de Varenne; 
et Marie Viau, 
fille de feu Michel Viau et de Hélène Charle, du Tramblet, paroisse de Longueuil. 
 
==================== 
 
 
10 janvier 1722 [Lepailleur de LaFerté, Michel, 3747] 
 Localisation : M620/? 
 
Observation : L’intitulé mentionne la date du 2 janvier 1722. 
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Vente d’une part de terre située en la seigneurie du Tremblay ; 
par Pierre Cadieu (majeur), 
à 
François Lanctot, de la seigneurie du Tremblay, 
et 
François Robert dit Lafontaine, de la seigneurie de Boucherville. 
 

«(...) 
... fut présent le sieur Pierre Cadieu fils majeur, de Pierre Cadieu et de 
Margueritte Mesnard 
... 
.. au sieur Francois Lanctot et Francois Robert La Fontaine habitants de la 
seigneurie du Tremblay et Boucherville... 
... six perches de terre de front sur trente arpents de profondeur qui fait la partie 
qui luy revient dans une terre appartenant a la communauté qui a esté entre ledit 
Sieur Cadieu son Pere et ladite Mesnard sa mère... 
... ladite terre size audit lieu du Tremblay tenant d’un coste Estienne Benoist 
Livernois, d’autre coste Michel Dubuc pardevant le fleuve Saint Laurents et 
d’autre bout aux terres de la seigneurie... ... scavoir que ledit sieur Robert se 
retirera dudi Sieur Lanctot de trois perches et ledit sieur Robert de trois perches 
s’avancera sur ledit sieur Lanctot aussy de trois perches, en sorte que lesdites 
parties auront chacun trois arpents contigus l’un a l’autre...» 

 
==================== 
 
 
15 avril 1722 [Tailhandier dit LaBeaume, Marien, 945] 
 Localisation : M620/163 
 
Contrat de vente faite par 
François Mesnard 
à 
son beau père Charles François. 
 

« …françois menard fils de deffunt Jean menard vivant habitant du tramblet Ledit 
francois heritier pour Un sixieme dud deffunt son pere… 
… 
a Charlle francois son beau pere demeurant aud tramblet… 
… 
…La part des terres seullement apartenant aud francois menard Et qui luy sont 
avenus & Escheus par Le decez du dit Jean menard son pere situs dans Les 
seigneuries du tramblet Et Boucherville a quelque nombre darpents quil Ce 
puissent monter… » 

 
==================== 
 
 
21 avril 1722 [Tailhandier dit LaBeaume, Marien, 948] 
 Localisation : M620/163 
 
Inventaire des biens de la communauté 
d’Hélène Charles 
et 
de Michel Viau dit Lespérance. 
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… Une habitation de trois arpens de front Et trante deux harpens de proffondeur 
sur Laquelle Il y a des Méchans batimens qui menasse tomber En ruine a La 
reserve dune alonges qui Es au bout de La Vieille maison 
Sensuit Les titre Et papiers de Lad Communauté premierement Le Contrat de 
mariage de Lad Veuve avec Led deffunt Viau son mary tres dechiré ou Il manque 
la moitié dUne feuille par Lequel Il paroit que Lad Veuve a Esté douairé de somme 
de trois Cent Livres de douaire prefix passé devant deffunt adhémard notaire royal 
En date du 21e octobre 1690 [1698]… 
Item Un Contrat de Vente de La susd Concession par Jean baptiste menard aud 
deffunt passé devant Jacques bourdon En datte du 26e octobre 1707… 

 
==================== 
 
 
22 juin 1722 [Tailhandier dit LaBeaume, Marien, 960] 
 Localisation : M620/163 
 
Contrat de mariage 
d’Etienne Benoist dit Livernois 
et 
helaine Charlle [veuve de Michel Viau dit Lespérance]. 
 

Seront Lesd futurs Epoux Uns & Communs & En tous bien meubles & Concquests Immeubles qu’ils 
auront Et feront Ensemble pendant Leur futur mariage au Us et Coutume de la Ville de paris… 

 
==================== 
 
 
4 juillet 1722 [Tailhandier dit LaBeaume, Marien, 962] 
 Localisation : M620/163 
 
Contract de mariage de 
Jean Bougret dit Dufort, veuf de Marie Anne Baudry, 
demeurant au Tramblet, 
avec 
Marie Viger. 
 
==================== 
 
 
10 août 1722 [Tailhandier dit LaBeaume, Marien, 969] 
 Localisation : M620/163 
 
Vente de parts de terre situées dans la seigneurie de Boucherville, 
par François Robert dit Lapommeray, habitant et Marie Lancto, son épouse, du Tramblet, 
à 
Antoine Robert, leur frère et beau-frère. 
 

… Les parts de terre dud Lapommeray Consistant Scavoir Six perches de front Et 
Cinquante de proffondeur Situes dans La seigneurie dud boucherville tenant sur 
Le devant au fleuve St Laurens dautre bout au terre de [blanc] Joignant des deux 
Cotté les part de terre dud aquereur, plus six perches de front sur vingt cinq 
arpens de proffondeur situes derriere Les Concessions de Charlles francois quiu 
ne sont pas Encore partages… 
… 
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… Lesd vendeurs auquels Lesd portion dabitation apartiennent a Eux Revenant de 
La succession de deffunt Louis robert Et marie bourgit Leurs pere & mere vivant 
habitant dud boucherville… 

 
==================== 
 
 
06 12 1722 [David, J.] (Mtl) 
Vente d’une île située dans le fleuve St Laurans nommée l’île Marguerite ; par Marie-Marguerite 
Gautier, veuve de Louis Hengue de Puigibault, écuyer et officier dans les troupes du 
détachement de la Marine, de la ville de Villemarie, à Jean-Baptiste Marest dit L’epine, de la ville 
de Villemarie. 
 
==================== 
 
 
09 02 1723 [Raimbault, P.] (Mtl) 
Concession de terre située dans la terre du Tremblay ; par Madeleine Gautier, veuve de 
Charles Petit de Livilliers, à Anne Chaspoux, veuve de Jean Soumande, marchand bourgeois et 
capitaine d’une des compagnies de la milice, de la ville de Villemarie. 
 
==================== 
 
Aveu et dénombrement de 1723 
 Donne 26 arpents de front sur 2 lieues de profondeur. 
 
Charles François (joignant la ligne de Boucherville) 
 2 x 20 
 (Maison, grange, étable) 
 
Michel Robin dit Lapointe 
 3 x 50 
 (Maison, grange, étable) 
 
Michel Viau dit Lespérance 
 3 x 40 
 (Maison, grange, étable) 
 
Michel Dubuc 
 3 x 50 
 (Demeure à Longueuil) 
 (Maison) 
 
Pierre Bourdon 
 2 [J & V, dans leurs ajouts, corrigent et donnent 3?] x 126 
 (Demeure à Longueuil) 
 
Jean Bougret dit Dufort 
 2 x 126 
 (Maison, grange, étable) 
 
Jean Denoyer dit Desmaretre 
 2 x 30 
 (Maison, grange, étable) 
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Etienne Benoist dit Livernois 
 5 x 126 
 (Maison, grange, étable) 
 
François Robert dit Lapommeraye 
 3 x 40 
 (Maison, grange, étable) 
 
« Qu »au dessus et joignant la ligne qui sépare les 26 arpents 
d’avec la baronnie de Longueuil est 
 
François Lanqueteau 
 3 x 126 
 (Maison, grange, étable) 
 
 Pour les îles, voir le manuscrit. 
 
 (Maison, grange, étable) 
 
N. B. : Au total il y aurait 29 arpents de front!!!!!? 
 
==================== 
 
 
30 06 1723 [Senet dit Laliberté, N.] (Mtl) 
Vente de terre située au Tremblét, seigneurie de Madame de Varenne ; par 
Clément Charle et Marie Dupré, son épouse, de Terrebonne, 
à Louis Mesnard dit Belroze, de Boucharville. 
 
==================== 
 
 
19 septembre 1723 [Lepailleur de LaFerté, Michel, 4080] 
 Localisation : M620/? 
 
Observation: Acte incomplet. 
 
Echange d'une terre située sur la seigneurie de Longueuil en retour 
d'une terre située sur le fief du Tremblay entre Michel Dubuc, 
notable, de la seigneurie de Longueuil, et Louis Mesnard dit 
Bellerose, du Tremblay. 
 

Pardevant Le Notaire Royal de Ljsle de montreal Resident a villemarie soussigne 
furent presents Les Sieurs michel dubuc notable habitant De la Seigneurie de 
Longuëuil ; le Sieur louis mesnard belleRose habitant du tremblay tous deux de 
present En Cette Ville, Lesquels de Leur bon gré Et volonte ont fait Ensemble les 
Echanges et permutations qui Ensuivent Cest à sçavoir que Ledit Sr mesnard 
bellerose Cedde quitte et transporte audi Sieur dubuc Une terre et Concession de 
trois arpents de terre de front sur vingt arpents de profondeur faisant soixante 
arpents En superficie Size Sur la Seigneurie de Longuëuil a prendre Le front de 
lade Concession, au bout et joignant deux arpents de profondeur Sur trois arpents 
de Large qui font Le Remplacement de La terre que monSieur de Longuëuil a prise 
pour faire Le Village, de Jean baptiste mesnard Sur vingt arpents de profondeur 
tirant mesme Rumb de Vents tenant dun Costé a la terre de [blanc] dautre Costé 
Celle de [blanc] (?) Et ainsy que le tout Se poursuit et Comporte Sans par Ledi 
Sieur mesnard En Rien Excepter Reserver ny Retenir Et que Ledi Sieur dubuc a dit 
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bien Scavoir et Connoistre Comme estant du lieu et dont jl est Content En contre 
Echange de quoy Ledi Sieur dubuc Cedde quitte et transporte audi Sieur mesnard 
Ce acceptant Une Concession de trois arpents de front Sur vingt arpents de 
profondeur Size Sur le fief du tremblay et qui appartient a madame de pugibault 
dame du lieu En partie laditte Concession audi Sieur dub [l’acte se termine ici] 
 
du 19e 7bre 1723 
 
jl faut faire Un Contrat dEchange Entre Sr michel dubuc avec Sieur loüis mesnard 
belleRoze ledi Belleroze (sic) Cedde eschange Une terre acquise de madame 
pugibault depuis 8 ans Sans Contrat que Les quittances Et une lettre de 
Reconnoissance Et mesnard Cedde audi dubuc Une terre a longueuil de Vingt 
arpents Suivant Le Contrat Sans Soultes ny retour avec garantie de Leurs biens» 

 
==================== 
 
 
13 février 1724 [Tailhandier dit LaBeaume, Marien, 1071] 
 Localisation : M620/163 
 
Contract de mariage 
de Jacques Pilet, 
fils de feu Jacques Pilet et d’Helaine Valiquet, de la Cotte St Joseph de Boucherville, 
et Marguerite Viau, 
fille d’Helaine Charles, épouse en secondes noces d’Estienne Benoist, et de feu Michel Viau. 
 
==================== 
 
 
11 janvier 1725 [Tailhandier dit LaBeaume, Marien, ?] 
 Localisation : M620/163 
 
Vente d’une part de terre située au Tramblet, seigneurie de Madame de Varenne ; 
par François PetitCler, habitant 
et Marie-Rose Viau, son épouse, de l’île Jesus, 
à 
Baptiste Charlles dit La Jenesse. 
 

… francois Le Petit Clerc habitant Demeurant a Lisle jesus… fesant Et portant fort 
pour marie Rose vieau sa femme… 
… a Baptiste Charlle dit Lajeunesse… 
… une Portion de terre d’Environ vingt sept Piez de terre de front sur Cinquante 
deux arpant de Proffondeur Cytuée au tramblet seigneurie de madame de varenne 
tenant sur le devant au fleuve de st Lorans dautre Bout au terre Des sr aubertin 
joignant D,un Cotté la part de marie viau Dautre Celle de Charlotte viau… 
… 
… a Ladite viau appartenant a Elle Revenant De La succession De Deffunt michel 
viau son pere… 

 
==================== 
 
 
16 02 1725 [Tailhandier dit LaBeaume, Marien] (Mtl) 
Vente d’une part de terre située au Tramblet, seigneurie de Madame de Varenne ; 
par François Lepetitcler, habitant et Marie-Rose Viau, son épouse, de l’île Jesus, 
à Baptiste Charlle dit Lajenesse. 
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==================== 
 
 
29 avril 1725 [Tailhandier dit LaBeaume, Marien, 1136] 
 Localisation : M620/163 
 
Contrat de mariage entre 
Jean-Baptiste Denyau, 
fils de feu Jean Denyau et de Thérèse Menard, du Tramblet, paroisse de Longueuil; 
et 
Marie-Anne Benoist, 
fille d’Etienne Benoist et de Jeanne Pollot [Campeau], de Tramblet. 
 
==================== 
 
 
4 novembre 1725 [Tailhandier dit LaBeaume, Marien, 1171] 
 Localisation : M620/163 
 
Échange de terre située dans une île à Terrebonne dite des Mil Isles, seigneurie de Monsieur Lepage 
en retour d’une terre située en la seigneurie de Madame de Puigibaut dite du Tramblet 
entre 
Jean Aubertin, habitant et Claire Gautier, son épouse, du bourg de Boucherville, 
et 
Jean-Baptiste Aubertin, maître maçon, de Montréal, leur fils. 
 

…Cent arpens de terre En superficie quils ont a Eux appartenans dans Une Isle a 
terre bonne dite des mil Isles seigneurie de Me Lepage pretre… 
… 
… En Contre Echange Led Jean baptiste aubertin donne… aud Jean aubertin et 
Clere Gautier Ses pere et mere… Une Concession de soixante arpans de terre En 
Superficie de trois arpans de front sur vingt de proffondeur située En la seigneurie 
de me de puijibaut dite du tramblet tenans sur Ledevant au bout des terres a 
michel robain dautre bout terre non Concedée d’un Cotte a Celle piere aubertin 
dautre a michel dubuc… 
…Le Contrat de Concession que Leurd fils Leur a baillé passe devant me 
adhemard notaire royal Le 24e Juin 1718 que Le dit baptiste aubertin a Eut de Lad 
dame de puijibaut… 

 
==================== 
 
 
28 novembre 1725 [Tailhandier dit LaBeaume, Marien, 1176] 
 Localisation : M620/163 
 
Contrat de mariage entre 
François Bouteiller, 
fils de feu André Bouteillier, habitant et de Marie Chapacou, de la côte de Longueuil; 
et 
Charlotte Lancto, 
fille de François Lancto et de Claire Badayat, du Tramblet, paroisse de Longueuil. 
 
==================== 
 
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3 avril 1726 [Tailhandier dit LaBeaume, Marien, 1195] 
 Localisation : M620/163/? 
 
Bail d'une métairie située au Tramblet; 
par Michel Dubuc, de Longueuil, 
à 
Jean Baptiste Denyau. 
 

… La metteries dud dubuc bailleur Située au tramblet Entre les terre de pierre 
bourdon Et Celle des Heritiers de feu michel viau sur Laquelle Il y a maison 
grange Estable… 

 
==================== 
 
 
7 juin 1726 [Raimbault, P., ?] 
 Localisation : M620/1246/? 
 
Observation : L’acte a été rédigé le 18 mars 1726. 
 
Dépôt d’une convention de mariage entre Etienne Benoist, fils de Etienne Benoist et de 
Jeanne Campot, de la seigneurie du Tremblay; eet Marie-Charlotte Charles, fille de 
Clément Charles et de Marie Dupré, de la paroisse et seigneurie de Terbonne. 
 
==================== 
?????????? 
 
12 septembre 1726 [Coron, ?] 
 Localisation : M620/87/? 
 
==================== 
 
 
24 novembre 1726 [Tailhandier dit LaBeaume, Marien, 1218] 
 Localisation : M620/163 
 
Contrat de mariage entre 
Pierre Denyaux, 
fils de feu Jean [Baptiste] Deniaux et de Thérèse Mesnard, du Tramblet; 
et 
Jeanne Lamarre, 
fille d’André Lamarre dit St Andre, habitant et d’Angélique Chapacoup, du village de Longueuil. 
 
==================== 
 
 
16 07 1727   (1727-1737)    [Raimbault de Piedmont, J.-C.] (Mtl) 
Vente de droits successifs sur une terre située en la seigneurie du 
Tremblay; par Jean-Baptiste Deniau, de Longueuil, et Noël Carpentier 
et Marie Deniau, son épouse, de l'île Dupas, agissant tant en leur 
nom que pour Pierre Deniau, leur frère, à Timothée Silvain, médecin 
du Roi, de la ville de Montréal. 
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==================== 
 
 
20 mai 1730 [Tailhandier dit LaBeaume, Marien, 1357] 
 Localisation : M620/163 
 
Observation: L'intitulé mentionne la date du 20 juillet 1730. 
 
Vente d'une part de terre située au Tramblet; 
par Baptiste Charlle dit Lajenesse, de l'île Jesus, 
à 
Michel Viau, de la paroisse de Longueuil. 
 

…Une portion de terre située au tramblet Contenant Environ Vingt huit piez de 
terre de front Cinquante deux arpant de proffondeur tirant sur le devant au fleuve 
St laurent dautre bout au terre de jean aubertin Joignant au nordes a La part que 
Led acquereur a acheté de margueritte Viau sa seur et au scaurois Celle dud 
acquereur… 
… 
… Led vendeur auquel… appartient par Contrat de Vente que luy a esté fait par 
francois lecler [Petitclerc] & viau sa femme passé devant Led notaire Les Jour Et 
an y Contenus… 

 
==================== 
 
 
03 06 1730   (1699-1730)    [Tailhandier dit LaBeaume, Marien] (Mtl) 
Contrat de mariage entre Louis Tienneville (20 ans), fils de Antoine 
Tienneville et de Marie Bourdon, de la côte de Longueuil; et Josette 
 Benoit (15 ans), fille de Etienne Benoit dit Livernois et de feue 
Jeanne Campot, du Tramblet. 
 
==================== 
?????????? 
 
20 octobre 1730 [Tailhandier dit LaBeaume, Marien, ?] 
 Localisation : M620/163/? 
 
==================== 
 
2 février 1731 [Loiseau dit Châlons, Antoine, 38] 
 Localisation : M620/115/? 
 
Contract de mariage de Michel Vieau et Marie Robain. 
 
==================== 
 
 
22 février 1731 [Adhémar dit Saint-Martin, Jean-Baptiste, 5015] 
 Localisation : M620/1263/? 
 
Vente d'une part de terre située au Tremblay en la censive de la 
seigneurie de Longueuil; par Pierre Deniau, de Longueuil, et 
Jean-Baptiste Deniau, habitant, de Chateaugay, à Pierre Deniau, de 
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Longueuil. 
 

Pardevant &c furent présents Pierre (I) Deniau demeurant à Longueuil au nom et 
comme héritier de défunt Gilles Deniau son frère et Jean Baptiste (III) habitant 
demeurant à Châteauguay fils et seul héritier de défunt René Deniau son pere 
lesquels ont reconnu et confessé avoir vendu et par ces présentes vendent cèdent 
quittent transportent et délaissent dès maintenant et à toujours promis et 
promettent chacun en droit soi garantir de tous troubles dettes hypothèques 
évictions et autres empêchements généralement quelconques à Pierre (II) Deniau 
demeurant à Longueuil à ce présent et acceptant acquéreur pour lui ses hoirs et 
ayans cause à l’avenir quarante deux pieds de terre de front sur trente deux 
arpents de profondeur situés au tremblay et ainsi que le tout se poursuit et 
comporte que ledit acquereur a dit bien savoir et connaître pour l’avoir vu et visité 
et dont il a dit être content et satisfait sans en rien excepter réserver ni retenir par 
lesdits vendeurs auxquels appartiennent lesdits quarante deux pieds de terre de 
front qui est à chacun vingt et un pieds (provenants) d’une terre et concession 
située audit Longueuil de deux arpents de front sur trente deux arpents de 
profondeur tenant sur le devant au fleuve Saint-Laurent, par derrière aux terres 
( ?) du fort d’un côté à Livernois père et d’autre côté à Livernois fils, qui 
appartenait audit défunt Gilles Deniau parr le décès duquel lesdits quarante deux 
pieds de terre de front sur ladite profondeur sont avenus et échus auxdits vendeurs, 
(…) 

 
==================== 
 
 
16 mars 1731 [Loiseau dit Châlons, A., ?] 
 Localisation : M620/115/? 
 
Vente d’une part de terre située en la seigneurie de Boucherville; par Jean Denoyer et Thérèse 
Menard, son épouse, du Tranblet, François Lanqueto, du Tranblet, François Robaire dit 
Lapaumeray et Marie Lanqueto, son épouse, du Tranblet, et Pierre Cadieu, de la Riviere des 
Preris, à Joseph Bourdon, maître forgeron. 
 
==================== 
?????????? 
 
30 mai 1731 [Loiseau dit Châlons, A., ?] 
 Localisation : M620/115/? 
 
==================== 
 
 
27 juillet 1731 [Loiseau dit Châlons, Antoine, 86] 
 Localisation : M620/116/? 
 
Observation: L'intitulé mentionne la date du 7 juillet 1731. 
 
Vente d'une part de terre située au Tramblet; par Baptiste Ledoux, 
habitant et Marie Vieau, son épouse, de Boucherville, à Michel Vieau, 
de la paroisse de Longueuil. 
 

… furent present Baptiste Le Doux, et Marie Vieau… abitant demeurant audit 
Boucherville… 
… 
… a Michel Viau habitant de la paroisse de Longueuil… 
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… une dixsieme part et portion de terre située au Tramblet contenant environ vingt 
huit piez de terre de front sur cinquante deux arpant de proffondeur tenant sur le 
devant au fleuve Saint Laurant d’autre bout au terres de Jean Aubertin, joignant 
au nord est a Michel La pointe dit Robain et au saurois audit acquereur qu’il a 
achete de Charlle dit la Jeunesse… 
… laquel terre apartien a laditte Marie Vieau a elle revenant de la sucession de 
deffunt Michel Vieau dit Lesperance son pere vivant habitant dudit Tramblet… 

 
==================== 
?????????? 
 
18 septembre 1731 [Louet, ?] 
 Localisation :? 
 
Marché. 
 
==================== 
 
 
14 janvier 1732 [Loiseau dit Châlons, Antoine, 131] 
 Localisation : M620/116/? 
 
Vente de droits successifs immobiliers situés au Tranblet; par Jean 
Bougret, Pierre Bougret, Jean-Louis Bougret, Marguerite Bougret, 
épouse actuelle de Baptiste Baudry, Marie Bougret, épouse actuelle de 
Pierre Bazinet, et Marguerite Bougret, veuve de Léger Bourgit, tous 
frères et soeurs, à Michel Dhubuc, capitaine de milice, de Longueuil, 
leur beau-frère  
 

«(...) 
... furent present Jean et Pierre et Jean Louis Bougret Margueritte Bougret femme 
de Jean Baptiste Baudry, Marie Bougret femme de Pierre Bazinet authorisée par 
leursdits maris Margueritte Bougret veuve de leger Bourgit, tous freres et soeurs, 
... 
(...) 
... au sieur Michel Dhubuc capitaine de milice leurs beau frere demeurant a 
Longueuil ... leurs droits et pretantions, de droits susesif d'une terre de deux 
arpent de front sur une lieux [i.e. 84 arpents] de proffondeur, situee au Tramblet, 
tenant sur le devant a terre de Demarest et joignant d'un cotté Estienne Benoist et 
d'autre cotté a Estienne Benoist le fils (...)» 

 
==================== 
 
 
5 février 1732 [Loiseau dit Châlons, Antoine, 140] 
 Localisation : M620/116 
 
Contract de vente fait par 
Alexandre La Coste dit Languedot 
[et Marguerite Deniau sa femme] 
a 
Baptiste Deniaux (I) 
 

«(...) 
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... leurs droits et pretention d'heritage [rayé] d'un morceaux de terre qui 
appartenoit a Gilles Deniaux leur frere sur une terre de deux arpent de front sur 
trante deux de proffondeur sise et située audit Longueuil, tenant sur le devant au 
fleuve Saint Laurent et la proffondeur au dit fort joyniant d'un cotté audit 
acquereur et d'autre cotté a Francois Tienneville ledit morceaux de laditte terre 
appartenant audit deffunt Gille Deniaux par sucession de ses pere et mere, le tout 
comme laditte pretantion d'heritage sur ledit morceaux de terre, ledit acquereur 
s'est contenté disant bien scavoir ce qui peut appartenir a laditte Margueritte 
Deniaud, comme estant esritiere de laditte part 
(...)» 

 
==================== 
 
 
12 février 1732 [Loiseau dit Châlons, Antoine, 143] 
 Localisation : M620/116/? 
 
Inventaire des biens de la communauté de François Lanctot, habitant, 
veuf de Claire Laplante, du Tramblet, paroisse de Longeuil 
 

«(...) 
item sent suit les titres et papiers un contract de mariage dudit Francois Lanctot et 
de laditte Claire sa femme passé pardevant, maître Lepailleur notaire royal en 
datte du 26 avril 1707 
item un contract de concession de trois arpents de terres de front sur une lieux et 
demy de proffondeur donné par monsieur de la Verrandris passé pardevant ledit 
maistre Lepailleur 
 item un contract de vante de Pierre Cadieu audit Lanctot en datte du 23e Juillet 
1722 passé pardevant ledit Lepaillieur inventorié et cotte deux, 
item un contract de concession donné par ledit sieur de la Verrandris de trois 
arpend de front sur trante arpant de profondeur situé audit Tramblet prenant audit 
fleuve Saint Lorant en datte du 25 aoust 1715 passé pardevant ledit Pailleur 
inventorié et cotte trois 

 
==================== 
?????????? 
 
17 février 1732 [Adhémar dit Saint-Martin, Jean-Baptiste, ?] 
 Localisation : M620/1262/? 
 
Mariage. 
 
==================== 
?????????? 
 
2 mars 1732 [Adhémar dit Saint-Martin, Jean-Baptiste, ?] 
 Localisation : M620/1264/? 
 
Transaction. 
 
==================== 
 
 
10 mai 1732 [Guillet de Chaumont, ?] 
 Localisation : M620/75/? 
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Vente d’une part de terre située en la côte de Boucherville ; par François Bardet, 
habitant et Marie Mesnard, son épouse, des faubourgs de la ville de Montréal, 
à Louis Mesnard dit Bellerose, habitant, du Tremblay 
 
==================== 
 
 
14 juillet 1732 [Loiseau dit Châlons, A., ?] 
 Localisation : M620/116/? 
 
Inventaire des biens de la communauté de Marie Vigez, veuve de Jean 
Bougret dit Dufore, du Tramblet, paroisse de Longeuille. 
 
==================== 
 
 
20 septembre 1732 [Loiseau dit Châlons, A., ?] 
 Localisation : M620/116/? 
 
Contrat de mariage entre Pierre Bertourner, de St Lanbaire, paroisse 
de Longeuil, veuf de Anne Boyer, fils de Anne-Françoise Roncerez; et 
Marianne Aymar, fille de Pierre Aymar, habitant et de Marguerite 
Benois, du Tranblet, paroisse de Longeuil. 
 
==================== 
 
 
1 janvier 1733 [Loiseau dit Châlons, Antoine, 212] 
 Localisation : M620/116/? 
 
Vente d’une dixième part de terre située au Tremblet ; par Jacques Pilet, habitant et 
Marguerite Viaux dit Lesperance, son épouse, de Boucherville en la côte St Joseph, 
à Michel Viaux dit Lesperance, leur frère. 
 

… furent present Jacques Pilot ete Marguerite Viaux Lesperance sa femme… 
habitant demeurant audit Boucherville en la cotte Saint Joseph… 
… 
a Michel Viaux dit Lesperance leursdit freres… 
une dixsieme part de terre située au Tramblet, contenant environ vingt huit pieds 
de terre de front et quarante cinq arpant de proffondeur, tenant sur le devant au 
fleuve Saint Lorens d’autres bout aux terre de Michel Quintal, joyniante du cotte 
du nord est a la part dudit acquereur, et au scaurois a celle de Baptiste Charlles la 
jeunesse… 
… 
laditte portion de terre apartien a laditte Margueritte Viau a elle revenant de la 
succession de deffunt Michel Viau dit Lesperance son pere, vivant habitant dudit 
Tramblet,… 

 
==================== 
 
 
3 février 1733 [Puypéroux de Lafosse, A., ?] 
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 Localisation : ? 
 
Vente de parts de terre ; par Noël Carpentier, habitant et Marie Deniaud, son épouse, 
de l’île Dupas, à Jean-Baptiste Deniaud, du Tremblé. 
 
==================== 
?????????? 
 
12 février 1733 [Loiseau dit Châlons, A., ?] 
 Localisation : M620/116/? 
 
Mariage. 
 
==================== 
?????????? 
 
20 mars 1733 [Loiseau dit Châlons, A., ?] 
 Localisation : M620/116/? 
 
==================== 
 
 
26 avril 1733 [Loiseau dit Châlons, Antoine, 247] 
 Localisation : M620/116/? 
 
Vente d'une dixième partie de terre située au Tramblet; par François 
Derome dit Decareau, constructeur de navire et Charlotte Vieaux, son 
épouse, du Tranblet, paroisse de Longeuille, à Michel Vieaux dit 
Lesperance, habitant, du Tranblet. 
 

… furent presens le sieur François De rome dit Decarot constructeur de navire et 
Charlotte Vieaux sa femme… residant au Tramblet paroisse de Longeuille,… 
… 
… a Michel Vieaux dit Lesperance abitant demeurant audit Tramblet… 
… 
une disieme part de terre, situé audit Tramblet contenant environ vingt huit pieds 
de terre de front et quarante cinq arpant de proffondeur tenant sur le devant au 
fleuve Saint Lorent d’autres bout aux terre de Michel Quintal, joyniant d’un cote a 
Christoffe Vieaux et d’autres costé a la pare des autres heritiers,… 
… laditte portion de terre appartien a laditte Margueritte Viaux a elle revenant de 
la sucession de deffunt Michel Vieaux dit Lesperance son pere vivant habitant 
dudit Tramblet… 

 
==================== 
 
 
7 janvier 1734 [Loiseau dit Châlons, A., ?] 
 Localisation : M620/116/? 
 
Contrat de mariage entre François Lanquetot (24 ans), fils de François 
Lanquetot, lieutenant de milice, du Tramblet, paroisse de Longeuille; 
et Marie-Josette Patenotte (19 ans), fille de feu Jean Patenotte et 
de Marie Boyer, de la paroisse de Longeul. 
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==================== 
 
 
01 10 1734 [Lepailleur de LaFerté, F.] (Mtl) 
Marché de cession d’une terre située à la côte du Tremblay entre Marie Vigé, veuve de Jean 
Bougret dit Dufort, ancien habitant, de la côte du Tremblay, et François Bellerose, 
de Boucherville. 
 
==================== 
 
 
17 octobre 1734 [Loiseau dit Châlons, Antoine, 402] 
 Localisation : M620/116/ 
 
Contract de vente fait par 
Pierre Deniau et [Jeanne] Lamard sa femme 
a 
Baptiste Deniau (II) leur frere 
 

«(...) 
... les droits sucesifs et pretantions que ledit Pierre Deniaux peut avoire sur deux 
arpants de front sur trente deux arpand de proffondeur tenant sur le devant au 
fleuve Saint Laurent par derriere au terres dit du fort. De plus quarante deux pieds 
de terre de front sur trante deux arpant de proffondeur sur laditte terre de deux 
arpans de front que lesdits vendeurs avoit acheté de Pierre Deniau et de sieur 
Baptiste Deniau par contract de vante passé pardevant mestre Antoine Adhemar 
notaire royal en datte du (22e) fevrier 1731 que lesdits vendeurs ont mis en mains 
presentement dudit acquereur dont lesdits droits susesifs appartenant ausdits 
vandeurs par sucession de deffunt René Deniau leur père, (...)» 

 
==================== 
 
14 11 1734   (1730-1760)    [Loiseau dit Châlons, A.] (Mtl)    
Contrat de mariage entre Jacques Beaudry (23 ans), fils de Louis 
Baudry et de feue Françoise Langlois, de la Pointe au Tremble; et 
Marie-Charlotte Dhubucque (22 ans), fille de Michel Dhubucque, 
capitaine de milice et de Charlotte Bouqret, de Longueul 
 
==================== 
 
 
05 05 1736 [Loiseau dit Châlons, A.] 
Vente d’une terre située à Boucherville, fief de Monsieur et Madame Pigibeau au Tramblay; par 
Pierre Haubertain, habitant et Jeanne Riviere, son épouse, de Boucherville, à François Simonet, 
négociant, du bourg de Boucherville. 
 
==================== 
 
 
09 10 1736 [Loiseau dit Châlons, A.] 
Vente d’une terre située dans la seigneurie autrefois de Boucherville, nommé « le Tramblait », fief 
de feu Monsieur de Pigibaut; par Jean-Baptiste Aubertain et Claire Gautier, son épouse, du 
bourg de Boucherville, à François Simonet, marchand, du bourg de Boucherville. 
 
==================== 
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?????????? 
 
29 novembre 1736 [Lepailleur de LaFerté, F., ?] 
 Localisation : M620/1427/? 
 
Marché. 
 
==================== 
 
 
24 12 1736   (1730-1760)    [Loiseau dit Châlons, A.] (Mtl)    
Vente de terre située au Tramblait, fief de Monsieur de Laverranderies; 
par Louis Tienneville, habitant, de Longueule, paroisse de St 
Antoine, à Antoine Benois, de Longueule, son beau-frère 
 
==================== 
?????????? 
 
1 avril 1737 [Loiseau dit Châlons, A., ?] 
 Localisation : M620/116/? 
 
Vente. 
 
==================== 
 
 
06 05 1737   (1730-1760)    [Loiseau dit Châlons, A.] (Mtl)    
Echange d'une terre située dans la seigneurie de Chambly en retour de 
terre située dans le fief de Monsieur de Laverranderie au Tramblay 
entre Jean-Baptiste Letourneau, habitant et Catherine Bellerose, son 
épouse, de la seigneurie de Chambly, et Etienne Benois, habitant et 
Charlotte Lajeunesse, son épouse, de la paroisse de St Antoine de 
Longeulle. 
 
==================== 
 
 
07 10 1737 [Simonnet, F.] 
Observation : L’intitulé mentionne la date du 9 octobre 1737. 
 
Inventaire des biens de la communauté de Elisabeth Valiquet, veuve de Antoine Dupré dit 
Rochefort, du bout d’en haut de la grande côte de Boucherville, paroisse Sainte Famille, 
épouse antérieure de Jean Mesnard dit Bellerose. 
 
==================== 
 
 
08 10 1737 [Simonnet, F.] 
Accord entre François Charles, habitant et Elisabeth Valiquet, son épouse, du bout d’en 
haut de la grande côte de Boucherville, paroisse Sainte Famille, épouse antérieure de 
Antoine Dupré dit Rochefort, habitant ; et Jean Dupré, des Mil Isles, Madeleine Dupré, 
épouse actuelle de Clément Lajeunesse, des Mil Isles, absent, Angélique Dupré, épouse 
actuelle de Michel Robin dit Lapointe, habitant, du Tremblay, paroisse Saint Antoine de Pade 
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de Longueuil, tous majeurs, Louis Mesnard dit Bellerose, du Tremblay, Charles Mesnard, de Verchere, 
Joseph Charles (majeur), Jean-Baptiste Mesnard, de l’île Jesus, François Mesnard dit Bellerose, du Tremblay, 
et Catherine Mesnard, épouse actuelle de Jean Letourneau, du Tremblay, tous frères et sœurs, 
se faisant et portant tous fort pour Marie-Rose Mesnard, épouse actuelle de François Lapierre, 
de Montréal, absent, tous majeurs. 
 
==================== 
?????????? 
 
10 novembre 1737 [Simonnet, F., ?] 
 Localisation : M620/142/? 
 
Concession. 
 
==================== 
 
 
02 12 1737   (1730-1760)    [Loiseau dit Châlons, A.] (Mtl)    
Vente de terre située dans le fief de Monsieur de Laverranderie; par 
Jean-Baptiste Dupré, habitant, des Milles Isles dit Terrebonne, à 
Louis Menard dit Bellerose, habitant, du Tramblay, paroisse de St 
Antoine de Longeulle, son frère de mère. 
 
==================== 
 
 
30 12 1737 [Loiseau dit Châlons, A.] 
Inventaire des biens de la communauté des défunts Marie-Anne Chaspoux et Pierre Soumande, 
de la seigneurie de Boucherville, île Ste Marguerite, fief de Madame Pigibeaut. 
 
==================== 
 
 
1 février 1738 [Loiseau dit Châlons, 747] 
 Localisation : M620/116/? 
 
Contract de vente par 
Jacques Fonteneau et Thérèse Chartier, sa femme, 
à 
Michel Viau 
 

«(...) 
scavoir vingt sept pieds de terre ou environ de front sur cinquante deux arpant de 
profondeur sise et situé dans la seigneurie de Longuelle, tenant sur le devant au 
fleuve Saint Lorant et en proffondeur au sieur Simonet, joyniant d'un coté a 
Christoffle Podevin et d'austre costé a Jacque Viaux 
(...) 
et ausdits vendeurs a eux appartenant ledit morceau de terre par un contract 
d'echange fait avec Loran Viaux passé parddevant mestre François Simonet 
notaire en date du 8e septembre 1737 et audit Loran Vieaux a luy appartenant 
ledit morceau de terre par sucession de deffunt Michel Vieaux son pere, (...) et 
ledit morceaux de terre sise et situé au Tramblay fieffe des deffunt notaire et dame 
Pigibaut (...)» 

 
==================== 
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 
 
2 mars 1738 [Loiseau dit Châlons, Antoine, 755] 
 Localisation : M620/116/? 
 
Contract de vente par Christofle Podevain et Marie Vieau sa femme 
au proffit de 
Michel Vieau leur frere 
 

«(...) 
leurs droits sucessifs et pretantion sur un arpant et demy de terre de front sur 
cinquante deux arpant de proffondeur, situé dans la seigneurie de Longeulle, 
tenant sur le devant au fleuve Saint Lorant et en proffondeur au sieur Simonnet 
joyniant d'un cote [blanc] et d'autre coste [blanc] ... 
la terre n'etant point partage entre leurs freres et seures, ... ... a laquelle laditte 
disxieme portion de terre apartient a laditte Marie Vieaux par sucession dudit 
deffunt Michel Viaux, son pere, tenant et mouvant en censive du fieffe des deffuns 
monsieur et dame Pigibaut, (...)» 

 
==================== 
?????????? 
 
8 octobre 1738 [Simonnet, F., ?] 
 Localisation : M620/142/? 
 
Concession. 
 
==================== 
 
 
24 10 1738   (1737-1778)    [Simonnet, F.] (Mtl)              
Bail à ferme d'une terre située au Tremblay; par Marie Viger, veuve 
de Jean Dufort, de la ville de Montreal, à Louis Mesnard dit 
Bellerose, laboureur, de la seigneurie du Tremblay, paroisse de Saint 
Antoine de Pade de Longueil 
 
==================== 
 
 
2 janvier 1739 [Simonnet, F., ?] 
 Localisation : M620/142/? 
 
Contrat de mariage entre Prudent Dubuc (24 ans), fils de Michel Dubuc, 
second capitaine et de Marie-Charlotte Bougret dit Dufort, du 
Tremblet, seigneurie du Sieur de Laverandrie, paroisse de Saint 
Antoine de Pade de Longueil; et Angélique Fournier dit Prefontaine 
(21 ans), fille de Adrien Fournier dit Prefontaine, habitant et de 
Catherine Bouteillet, de Longueil. 
 
==================== 
 
20 juin 1739 [Loiseau dit Châlons, Antoine, 864] 
 Localisation : M620/? 
 
Contract de vente d’un demy arpent de front sur une lieux et demy de proffondeur 
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size et situé au Tramblé fieffe de monsieur de la Veranderie faite par 
Louis Tienneville au proffit de Pierre Robaire. 
 

…Louis Tienneville… et… Margueritte Josette Benois sa femme… 
… a Pierre Robaire et Marie Benois leurs seure et beaufrere… 
… un demy arpant de front sur une lieu et demy de proffondeur sise et située dans 
le fieffe de Mr de la verranderie tenant sur le devant au fleuve St Laurent et dautre 
bout En proffondeur auy terre dud seigneur non concedé appartenant audit 
Tienneville et Benois sa femme par une demission qu’Estienne Benois leur pere 
leur en a fait moyennant une pansion viagere… 

 
==================== 
 
1739 (20 juin) [Loiseau dit Châlons, Antoine, 865] 
 Localisation : M620/116/? 
 
Accords fait entre Estienne Benois pere, 
avec ses enfans 

«(...) 
… furent present Estienne Benois dit Livernois veuf de Jeanne Campot, demeurant 
dans la paroisse de Saint Antoine de Pade de la seigneurie dudit Longueuil lequel 
se voyant dans un age avencé et caduc ne pouvant plus faire valoire sa terre, et 
desirant vivres en pais et repos et avoirs plus de loisir et de tems pour les affaires 
de son statut desirant se debarasser de tous ses biens tant meubles qu’immeubles 
qui luy appartient pour sa part et portions ayant donné la part a ses enfans qu’ils 
leurs appartenoit de la succession de laditte deffunte Jeanne Campot leur mere… 
ses enfans et Jeandres, qui sont Estienne Benois, Antoine Benois, Pierre Robaire, 
comme ayent epousée Marie Benois, Baptiste Deniaux comme ayent epousée 
Marie Anne Benois, Louis Tienneville comme ayent epousée Marie Josette 
Benois… 
(…) 
… ledit Estienne Benois pere, de son bon gré et volonté et sans aucune contrainte 
a reconnu, et confessé avoir donné quitté ceddé transporté, et de laissé des a 
present et pour toujours, tous ses biens qu’il peut luy appartenire, tans meubles 
qu’immeubles à sesdist susdits enfans… 
(…) 
Page 4 
(…) 
... les terres et maison et batimant qi se trouvent appartenire a leurdit pere 
consistant en deux abitation une de trois arpant de front sur une lieux et demy de 
proffondeur, et l'autre de deux arpant de front, sur une lieux et demye de 
proffondeur fesant en les deux abitation cinq arpant de front sur leursditte 
profondeur, size et sicuée dans le fieffe de monsieur de la Verranderie, de plus 
environ un demy arpant de terre de front sur vingt arpant de proffondeur size et 
située dans la seigneurie de monsieur le baron de Longueuil,… 
(…) 
et pour les cinq arpent de front appartenant a chacun un arpant, sont tous convenu 
de bonne foy et disant tous que les terres sont egalles et qu’il n’y a aucun chois a 
faire pour faire des losts, sont contanté et se contante et se tienne pour partage 
tant pour pare de pere que de mere fesant en tout un arpant de front, sur une lieux 
et demy de proffondeur, scavoir sur l’abitation de deux arpant, pour pare part de 
pere et de mere, aura et appartiendra un arpant de front sur un lieux et demy de 
proffondeur, a Estienne Benois, joyniant a la terre dudit Jean Baptiste Deniau et 
l’autre arpant aura et appartiendra audit Jean Baptiste Deniau pour la part de 
laditte Marie Anne Benois sa femme, et sur laditte abitation de trois arpant de 
front sur une lieux et demy de proffondeur, aura et appartiendra un arpant de front 
sur laditte proffondeur a Antoine Benois tant pour la part de pere que de mere 
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joyniant a la terre a Jean Denoyer, et Ensuitte aura et appartiendra un arpant 
audit Louis Tienneville pour la par de laditte Marie Josette Benois, et l’autre 
arpant de front sur un lieux et demy de proffondeur aura et appartiendra audit 
Pierre Robaire pour la part de ladite Marie Benois sa femme, (…)» 

 
==================== 
 
 
25 février 1740 [Loiseau dit Châlons, Antoine, ?] 
 Localisation : M620/ 
 
Contrat de mariage entre 
Jacques Vieaux (24 ans), 
fils de feu Michel Vieaux et de Hélène Charle, de la seigneurie de Longueulle; 
et 
Angélique Robaire (21 ans), 
fille de François Robaire, habitant et de Marie Lancqueto, du Tramblay, paroisse de Longeulle. 
 
==================== 
 
 
20 07 1740 [Loiseau dit Châlons, A.] 
Inventaire des biens de la communauté de feue Marie-Isabelle Valiquet, veuve 
de Antoine Dupré, épouse antérieure de Jean Menard. 
 
==================== 
 
 
10 08 1740 [Adhémar dit Saint-Martin, J.-B.] (Mtl) 
Vente d’une terre située au Tremblay, fief et seigneurie des héritiers de feu Monsieur et Madame de 
Puigibault ; par François Simonnet, notaire royal de la juridiction royale de Montréal et 
Marguerite Bougret, son épouse, de la ville de Montréal, à Joseph Cadieu, habitant, 
demeurant au Tremblay. 
 
==================== 
 
 
04 11 1740 [Simonnet, F.] 
Transport de terre située en la seigneurie de Boucherville ; par François Bardet dit Lapierre, 
maître maçon et Marie Mesnard, son épouse, de la ville de Montreal, et 
Jean-Baptiste Letourneau et Catherine Mesnard, son épouse, du Tremblay, paroisse de 
St Antoine de Pade de Longueuil, à Joseph Charles dit François, de Boucherville, 
leur frère maternel. 
 
==================== 
 
 
8 mars 1741 [Simonet, François,41-26] 
 Localisation : M620/? 
 
Eschange entre les sieurs Michel Dubuc 
Et 
François Lanctot 
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«(…) 
Premierement à esté delaissé par ledit Sieur Michel Dubuc audit francois Lanctot 
un arpent &demi de terre de frond Sur quatre vingt quatorze arpent de profondeur 
Scis et Scitué au Tremblay fief du Sieur Pierre Gautier… 
… 
tenant Sur le devant a Trente Deux arpents du fleuve Saint Laurent par Derriere 
La terre du Nommé francois Robert dit La Pommeray Et En profondeur aux terres 
Non Conceddées Joignant De Costé et D’autre audit Sieur françois Lanctot Et 
Ledit arpant & demi de terre de frond avec Sa profondeur susmentionnée ainsy 
que le tout Se poursuit et Comporte faisant moitié de Trois arpent de terre de front 
Sur laditte Profondeur La totallitté Desquels dits trois Arpent appartenant ausdits 
Michel Dubuc et Francois Lanctot par Contrat de vante Que Leur en a fait Ledit 
Sieur de la verandrie Seigneur Dudit Lieu Passé devant Me Le Pailleur Nore Royal 
de Cette ditte Jurisdiction Le Quatriesme Juikllet Mil Sept cent dix huit 
(…) 
Ledit sieur francois Lanctot a delaissé en Contrechange audit Sieur Michel 
Dubuc… 
… 
un arpent & demi de terre de frond Sur quatre vingt treize arpent de profondeur a 
trente trois arpents du fleuve Saint Laurent tgenant Sur le devant a la terre dudit 
Francois Lanctot et par derriere en profondeur aux terres Non Conceddées 
Joignant dun Costé a la Ligne Seigneurialle de Monsieur Le Barron de Longueüil 
et dautre Costé Audit sieur Lanctot Le tout Scis et Scitué Audit Lieu du Tremblay 
(…)» 

 
==================== 
 
 
12 03 1741 [Coron, C.-F.] (Mtl) 
Vente de terre située aux Tremblay ; par Clément Charles, ancien habitant et 
Marie Dupré, son épouse, de Terbonne, à Louis Menard, du Tremblay. 
 
==================== 
?????????? 
 
7 décembre 1741 [Adhémar dit Saint-Martin, Jean-Baptiste, ?] 
 Localisation : M620/1266/? 
 
Marché. 
 
==================== 
 
 
7 janvier 1742 [Loiseau dit Châlons, Antoine, 1059] 
 Localisation : M620/116/? 
 
Vente de terre située dans le fief de Monsieur de Lamorandiere, nommé 
"le Tramblay"; par Hélène Charle et Etienne Benois, habitant, son 
époux, de Longueuil, épouse antérieure de Michel Viau, à Michel Viau, 
son fils. 
 

«(...) 
trante trois pieds de terre aux environ de front sur cinquante deux arpants de 
proffondeur sise et située dans le fieffe de monsieur de la morandiere nommé le 
tramblet fesant parties d'une concession de (trois) arpant de front sur cinquante de 
proffondeur, + [+ qui a esté partagé avec les enfans du premier susdit Vieau] 
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tenant sur le devant au fleuve Saint Laurant et d'autre bout en proffondeur a la 
terre de Joseph Cadieu et laditte portion de terre joyniant d'un cote audit 
acquereur et d'autre coté a laditte vandeuse (...)» 

 
==================== 
 
 
20 01 1742 [Loiseau dit Châlons, A.] 
Vente de terre située dans la seigneurie du Tramblay, fief de Monsieur de Laverrandris; 
par Antoine Dupré, habitant, de Terrebonne autrement les Mille Isles, 
à Joseph Charles, son frère de mère. 
 
==================== 
 
 
26 01 1742   (1730-1760)    [Loiseau dit Châlons, A.] (Mtl)    
Echange de terres situées dans la seigneurie de Tramblay entre Michel 
Robin dit Lapointe, habitant et Angélique Dupré, son épouse, de la 
paroisse de St Antoine de Pade de Longeuil, et Louis Menard dit 
Bellerose, de la paroisse St Antoine de Pade. 
 
==================== 
 
 
29 03 1742   (1730-1760)    [Loiseau dit Châlons, A.] (Mtl)    
Vente de droits successifs immobiliers situés dans la seigneurie du 
Tramblay; par Jean-Baptiste Baudry, habitant et Marie-Madeleine 
Bougret, son épouse, de la rivière de Chambly, seigneurie de 
Cournoyer, à Michel Dubuc, capitaine de milice, de Longeuil. 
 
==================== 
 
 
03 04 1742   (1730-1760)    [Loiseau dit Châlons, A.] (Mtl)    
Vente de terre située dans la seigneurie de Monsieur de Laverranderies; 
par Michel Robin dit Lapointe, habitant et Angélique Dupré, son 
épouse, de la seigneurie du Tramblay, paroisse de St Antoine de Pade 
de Longueulle, à Jean-Baptiste Robain, leur fils. 
 
==================== 
 
 
27 05 1742   (1737-1778)    [Simonnet, F.] (Mtl)              
Vente d'une part de terre située au Tremblay; par Jacques Viau dit 
Lesperance, du Tremblay, paroisse de St Antoine de Longueuil, 
stipulant pour Pierre Viau dit Lesperance (23 ans), son frère, à 
Prudent Dubuc, du Tremblay. 
 
==================== 
 
 
26 septembre 1742 [Adhémar dit Saint-Martin, Jean-Baptiste, 8539] 
 Localisation : M620/?/? 
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Inventaire de deffunt Pierre Bourdon. 
 

… a la requeste de Marie Anne Goyaux Lagarde veuve de deffunt Pierre 
Bourdon… 
(…) 
Premierement Le Contrasst de mariage D’Entre Ledit Deffunt Et Ladite LaGarde 
passé Devant Me taillandier notaire Le 4e Janvier 1711… 
… 
Item Un Contrat de Vente fait par Garrau Et sa femme[Barbe Montreuil] audit 
Deffunt Pierre Bourdon passé Devant me adhemar Notaire Le 10e 8bre 1704… 
… Item Vente faitte par Madame de Villiers audit pierre Bourdon Passe Devant 
Me Le Pallier notaire Le 20e Janvier 1719… 

 
==================== 
 
 
28 septembre 1742 [Adhémar dit Saint-Martin, Jean-Baptiste, 8545] 
 Localisation : M620/ 
 
Abandon de terres situées dans la seigneurie de Longueuil et au Tremblay; 
par Marie-Anne Goyaux dit Lagarde, veuve de Pierre Bourdon, habitant, de Longueuil, 
à 
Pierre Bourdon (majeur), 
Pierre Boyé et Marie-Anne Bourdon (majeure), son épouse, 
Vincent Aymart et Elisabeth Bourdon (majeure), son épouse, 
et Jean-Baptiste Deliere et Charlotte Bourdon (majeure), son épouse, ses enfants. 
 

(…) 
… Consistant En Un arpent de terre de front sur Vingt arpents de proffondeur 
scittué dans La seigneurie de Longueüil Et D’un autre arpent de terre de front sur 
une Lieu Et Demie de proffondeur scittué au tremblay… 

 
==================== 
 
 
22 03 1743   (1730-1760)    [Loiseau dit Châlons, A.] (Mtl)    
Vente de droits successifs immobiliers situés dans la seigneurie de 
Tramblay; par Jean-Louis Bougret, habitant, de la rivière de 
Chambly, à Michel Dubuc, capitaine de milice, de la seigneurie de 
Longeuil 
 
==================== 
 
 
19 avril 1743 [Loiseau dit Châlons, Antoine, 1208] 
 Localisation : M620/116/? 
 
Abandon de terre située dans la seigneurie du Tramblay; par Hélène 
Charle, épouse actuelle de Etienne Benois, habitant, de la paroisse 
de St Antoine de Pade de Longeuil, épouse antérieure de Michel Vieau, 
à Baptiste Ledoux et Marie Vieau, son épouse, Jacques Pillet et 
Marguerite Vieau, son épouse, et Pierre Vieau, acceptant tant pour 
eux que pour Charlotte Vieau, épouse actuelle de François Decarau, de 



 64 
Québec, Laurent Vieau, de la seigneurie de Chambly, et aux enfants 
mineurs de François Claire et Marie Vieau, et à Jacques Vieau, ses 
enfants. 
 

«(...) 
laquelle dite Eslaine Charles disant qu'il luy appartien un arpant et demy de terre 
de front moins la neuvieme parties qu'elle a abandonné a Marie Vieaux sa fille 
femme de Christophe Potevin, qu'elle luy a donné en avancement doirie, etc. 
laditte terre sur cinquante deux arpant de proffondeur situee dans la seigneurie du 
tremblay a la devanture qui luy est eschu suivant le partage qu'elle en a fait avec 
tous ses enfans avec ledit deffunt Michel Vieau...» 

 
==================== 
 
11 juin 1743 [Loiseau dit Châlons, Antoine, 1217] 
 Localisation : M620/116 
 
Inventaire des biens de la communauté de deffunt Pierre Robaire 
et Marie Benois sa femme 
 

… a la requeste de Marie Benoist veuve de feu Pierre Robaire vivant abitant 
demeurant dans la paroisse de Saint Antoine de Pade de Longueuil… 
… 
Premierement un contract de vente d’un demy arpant de terre de front sur une lieu 
et demy de proffondeur sise et située dans la seigneurie de Boucherville fief de 
monsieur de la Verrandris faite par Louis Tienneville et ratification (?) faite par 
Josette Benois, au proffit dudit deffunt Pierre Robaire, passé pardevant le susdit 
notaire en datte du 20e juin 1739… 

 
==================== 
 
 
13 06 1743   (1737-1778)    [Simonnet, F.] (Mtl)              
Vente de terre située au fief du Tremblay; par Marie Benoist dit 
Lhivernois, veuve de Pierre Robert, marchand boucher, du fief ou 
seigneurie du Tremblay, paroisse de St Antoine de Pade de Longueuil, 
à Antoine Benoist dit Livernois, de la seigneurie ou fief du 
Tremblay, son frère. 
 
==================== 
 
 
16 06 1743   (1730-1760)    [Loiseau dit Châlons, A.] (Mtl)    
Vente d'une sixième partie d'une terre située dans la baronnie de 
Longeuile et d'une sixième partie d'une terre située dans la 
seigneurie de Boucherville fief de Monsieur de Laverrandrie nommé le 
Tramblay; par Jean-Baptiste Deliette dit Bonvouloir, habitant et 
Charlotte Bourdon, son épouse, de la seigneurie de Longueuil, à 
Vincent Aimard, habitant, de Longueuil. 
 
==================== 
 
 
16 juin 1743 [Loiseau dit Châlons, Antoine, 1221] 
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 Localisation : M620/116/? 
 
Vente d'une sixième partie de terre située dans la seigneurie de la 
baronnie de Longueuil et d'une sixième partie de terre située dans la 
seigneurie de Boucherville, fief de Laverrandrie nommé le Tramblay; 
par Pierre Boyer, habitant et Marianne Bourdon, son épouse, de La 
Prerie de la Magdelaine, à Pierre Bourdon, de Longeuil. 
 

«(…) 
… Secondemt la sisieme parties 
sur deux arpant de front sur une lieu et demy de 
proffondeur, sise et située dans la seigneurie dudit 
Boucherville fief de Laverrandrie nommé le Tramblay 
tenant sur le devant au fleuve Saint Laurant et d’autre 
bout en proffondeur au terre non concedé joynant 
d’un coté a la terre de Prudant Dubuc et d’autre coté 
a celle des heritiers de Jean Bougray dit Dufort et 
aussi la sisieme parties sur tous les batiments qui sont 
sur icelle… 
(…) 
… leurs revenant par sucession 
dudit deffunt Pierre Bourdon leur pere et par un 
contract d’abandon que Marianne Gouiot leur mere 
desdittes parties leurs en a fait a tous ses enfans 
passé pardevant maitre Antoine Adhemard notaire 
royal les jour et ans y contenue (…)» 

 
==================== 
 
 
29 décembre 1743 [Loiseau, Antoine, 1260] 
 Localisation : M620/116 
 
Bail de ferme donné par Michel Robin dit Lapointe, demeurant au bourg de Boucherville. 
à Michel Viau Lesperance, son gendre, la terre dudit bailleur située au Tramblay. 
 

«(...) 
... la terre dudit bailleur située au Tramblay fief de monsieur (?), ou il y a une 
maison et de mechant batiment que ledit bailleur promait d'en faire d'autre (...)» 

 
==================== 
 
 
25 02 1744   (1714-1754)    [Adhémar dit Saint-Martin, J.-B.] (Mtl) 
Abandon d'une terre située au Tremblay; par François Lanctot, 
habitant, veuf de Claire Badaillac dit Laplante, de Longueuil, à 
François Bouteillé, habitant et Charlotte Lanctot, son épouse, de 
Longueuil. 
 
==================== 
 
 
30 mai 1744 [Loiseau dit Châlons, Antoine, 1304] 
 Localisation : M620/116/? 
 
Contract de vante faite par Jacques Vieau 
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au proffit de 
Michel Vieau 
 

«(...) 
... a Michel Viau son frere demeurant audit Longeuille,... la dixsiesme partie sur 
un arpant et demy de terre de front sur cinquante deux arpant de proffondeur, 
situé dans la seigneurie de Boucherville fieffe de monsieur Lamorandiere, tenant 
sur le devant au fleuve Saint Laurant et d'autre bout par derrierre a la terre de 
Michel Quintal joyniant d'un cote a la terre dudit acquereur et d'autre costé a celle 
de Michel Robin dit Lapointe, sant aucun batiment sur icelle... comme ledit arpant 
et demy revenant a [rayé] deffunt Michel Vieau leur pere, quoy que sependant 
laditte terre n'a jamais esté partagée ny divisée entres leurs freres et soeures, (...)» 

 
==================== 
 
 
16 octobre 1744 [Simonnet, François, 44-315] 
 Localisation : M620/? 
 
Cession de droits successifs immobiliers situés à la côte du 
Tramblay; par Louis Bougret dit Dufort, de l'île Ste Margueritte, 
paroisse de St Antoine de Longueuil, et Pierre Bazinet, époux actuel 
de Marie-Marguerite Bougret, de la côte St Francois Dazise en l'île 
de Montreal, à Michel Dubuc, de la baronnie de Longueuil, paroisse de 
St Antoine de Pade, leur beau-frère. 
 

«(...) 
... furent Presents sieur Louis Bougret dit Dufort habitant Lisle ste Margueritte 
paroisse de st antoine de Longuëuil Et Pierre Bazinet habitant de La Coste st 
francois (dazise) 
(...) 
a sieur Michel Dubuc ... Leur Beau frere 
... 
tous leurs droits successifs... 
En Et sur une Terre de deux arpents de front Sur une Lieu Etdemy [i.e. 126 
arpents] de profondeur scie et Scitué ala ditte Coste du Tremblay Tenant sur 
Ledevant au fleuve st Laurent et par derriere aux Terres Non conceddée dun Costé 
a Pierre Bourdon et dautre Costé au nommé Letourneau (...)» 

 
==================== 
 
 
31 10 1744   (1730-1760)    [Loiseau dit Châlons, A.] (Mtl)    
Observation: L'intitulé mentionne la date du 30 octobre du 1744. 
 
Vente de terre située dans la seigneurie du Tramblay; par Jean Robin 
dit Lapointe, habitant et Josette Payet, son épouse, du Tramblay, 
paroisse de St Antoine de Padue de Longeuille, à François Quintal, de 
Boucherville, son beau-frère. 
 
==================== 
 
 
09 01 1745   (1730-1760)    [Loiseau dit Châlons, A.] (Mtl)    
Contrat de mariage entre Jacques Robaire (27 ans), fils de François 
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Robaire, habitant et de Marie Lanqueto, du Tramblay, paroisse de 
Longueuil; et Marguerite Martimbeau (22 ans), fille de Jean 
Martimbeau, habitant et de Marguerite Garrau, de Boucherville. 
 
==================== 
 
 
06 03 1745   (1714-1754)    [Adhémar dit Saint-Martin, J.-B.] (Mtl) 
Vente d'une continuation de terre située au Tremblay; par François 
Simonnet, notaire royal de la juridiction royale de Montréal et 
Marguerite Bougret, son épouse, de la ville de Montréal, à François 
Bouteille, habitant, de la seigneurie de Longueuil. 
 
==================== 
 
 
26 03 1745 [Simonnet, F.] (Mtl) 
Concession d’une continuation de terre située en la seigneurie du Tremblay ; 
par Etienne Robert de Lamorandier, seigneur en partie du fief du Tremblay ou 
Puigibault, sous-ingénieur pour le Roi et officier dans les troupes du détachement 
de la Marine, de la ville de Montreal, rue de Lhopital, à Louis Mennard dit Bellerose, 
habitant, de la Grande côte de Boucherville. 
 
==================== 
 
 
13 10 1745 [Adhémar dit Saint-Martin, J.-B.] [Mtl] 
Bail à loyer d’une terre située au Tremblay ; par Marie Vigé, veuve de Jean Bougret dit Dufortr, 
de la ville de Montréal, à Jean-Gaspard Normand, demeurant au Tremble. 
 
==================== 
 
 
12 06 1746   (1730-1760)    [Loiseau dit Châlons, A.] (Mtl)    
Vente de droits successifs mobiliers et immobiliers; par Paul 
Chicoine, habitant et Madeleine Payet, son épouse, de la seigneurie 
de Verchere, et Jean-Baptiste Robin, habitant et Marie-Josèphe Payet, 
son épouse, du Tremblay, paroisse de St Antoine de Pade de 
Longeuille, à Pierre Arrivée, officier de milice, de Boucherville, 
leur oncle. 
 
==================== 
 
 
6 octobre 1747 [Simonnet, F., ?] 
 Localisation : M620/143/? 
 
Cession de biens en forme de partage de trois terres situées au 
Tremblet à Longueuil, de deux terres et d'un îlet avec celui de Ste 
Marguerite entre Michel Dubuc, capitaine de milice et Charlotte 
Bougret dit Dufort, de Longueuil; et Prudent Dubuc et Michel-Pascal 
 Dubuc, de Longueuil et du Tremblet, paroisse de St Antoinne, leurs 
fils aînés, et Joseph Dubuc et François Dubuc, leurs fils puînés. 
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==================== 
 
 
3 janvier 1748 [Loiseau dit Châlons, Antoine, 1589] 
 Localisation : M620/116 
 
Vente faite par Thérèse Mesnard 
à 
Jean Baptiste Deniau (II) son fils 
 

«(...) 
... laquelle ditte Therese Menard desireroit vandre sa part et portions de terre [a 
Jean Baptiste Deniau son fils] qu'elle a acquit avec ledit deffunt Jean Baptiste 
Deniau, situé dans laditte seigneurie de Longueulle, laditte moitiez dans laditte 
terre contenant huis perche de front sur trante deux arpant de proffondeur 
(...) 
... tenant sur le devant au fleuve Saint Laurant et d'austre bout en proffondeur a la 
terre de Dubucque joyniant d'un cote au saurois a la terre d'Entoine Benois et 
d'autre coste au nordest a l'autre moitiez de laditte terre que ledit acquereur a 
acheté de ses freres et soeures de leurs droits sucessifs dudit Jean Baptiste Deniau 
leur deffunt pere, (...)» 

 
==================== 
 
 
16 12 1748   (1730-1760)    [Loiseau dit Châlons, A.] (Mtl)    
Inventaire des biens de la communauté de Laurent Viau, veuf de 
Charlotte Denoyer, du Tramblay, paroisse de St Antoine de Padoue de 
Longueuil. 
 
==================== 
 
 
30 12 1748   (1746-1800)    [Foucher, A.] (Mtl)                
Vente d'une terre située au Tremblay, paroisse de Longueil; par 
Antoine Benoit dit Livernois, habitant et Marie-Josette Aymart, son 
épouse, du Tremblay, paroisse de Longueil, à François-Pierre Cherie [Cherrier] 
négociant, de Longueil. 
 
==================== 
 
 
2 mai 1749 [Simonnet, François, 49-119] 
 Localisation : M620/? 
 
Transport de droits successifs mobiliers et immobiliers situés au 
Tremblay; par Pierre Bougret dit Dufort, de la ville de Montreal, 
rue Notre Dame, et François Bougret dit Dufort, bourgeois, du 
faubourg Saint Joseph, frères, à Michel Dubuc, capitaine de milice, 
de la baronnie de Longueuil, leur beau-frère. 
 

«(…) 
… En Et sur une Terre de Deux arpent de frond Sur une lieux &demie De 
profondeur scituée audit Lieu du Tramblay Tenant Sur Le devant au fleuve Saint 
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Laurent et par Derriere aux Terres Non Conceddée Joignant d’un Coste au 
Nommé Bourdon et dautre Costé a Letourneau (…)» 

 
==================== 
 
 
12 05 1749 [Loiseau dit Châlons, A.] 
Abandon d’une terre située dans la seigneurie du Tramblay, fief de Monsieur Lamorandier, par 
Michel Robain dit Lapointe et Angélique Dupré, son épouse, du bourg de Boucherville, à 
Jean-Baptiste Robain, Michel Vieau dit Lesperance et Marie Robain, son épouse, François 
Robaire et Charlotte Robain, son épouse, François Quintal et Isabelle Robain, son épouse, et 
Charles Racicot et Marie-Pélagie Robain, son épouse, leurs enfants et gendres. 
 
==================== 
 
 
28 06 1749   (1730-1760)    [Loiseau dit Châlons, A.] (Mtl)    
Vente de la troisième partie de terre située dans le fief de Monsieur 
de Laverranderie nommé le Tramblay; par Laurent Vieau, habitant, 
époux actuel de Marie Robaire, de la seigneurie de Chambly, à 
Marie-Josèphe Aimard, veuve de Antoine Benois, habitant, de la 
seigneurie de Longueuille 
 
==================== 
 
 
07 10 1749   (1730-1760)    [Loiseau dit Châlons, A.] (Mtl)    
Vente de terre située dans le fief de Monsieur de Lamorendière, nommé 
"le Tremblay"; par François Robaire et Charlotte Robain, son épouse, 
de la paroisse de St Antoine de Longueuille, à François Quintal, le 
fils de leur beau-frère. 
 
==================== 
 
 
08 02 1750   (1737-1778)    [Simonnet, F.] (Mtl)              
Contrat de mariage entre Claude Cargre-Collet dit Masloin, menuisier, 
natif de la ville de Montreal, rue Notre Dame, fils de Nicolas Cargre 
dit Maloin et de Jeanne Hebert; et Marie-Anne Deniau (15 ans), fille 
de Jean-Baptiste Desniau et de Marie-Anne Benoist, du Tremblay, 
paroisse de St Antoinne de Longueuil. 
 
==================== 
?????????? 
 
16 juillet 1750 [Souste, ?] 
 Localisation :? 
 
==================== 
 
 
27 11 1750 [Loiseau dit Châlons, A.] 
Abandon de terre située dans la seigneurie de Boucherville et de terre située dans le fief de 
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Monsieur Pigideau nommé « le Tramblay »; par François Quintal, capitaine d’une compagnie de 
milice et habitant et Marie Diertaint, son épouse, de Boucherville, à Guillaume Touga, enseigne 
de milice et Marianne Quintal, son épouse, leur gendre et fille. 
 
==================== 
 
 
30 11 1750 [Loiseau dit Châlons, A.] 
Abandon de terre située dans la seigneurie de Boucherville et de terre située dans le fief de 
Monsieur Pigibeau, nommé le Tramblay; par François Quintal, capitaine d’une compagnie de 
milice et habitant et Marie Diertain, son épouse, de Boucherville, à Augustin Quintal, leur fils. 
 
==================== 
 
 
25 04 1751   (1730-1760)    [Loiseau dit Châlons, A.] (Mtl)    
Vente de terre située dans la seigneurie du Tramblay; par Charles 
Racicot, tailleur d'habit et Pélagie Robain, son épouse, du bourg de 
Boucherville, à Jean-Baptiste Robain, habitant et Josèphe Payette, 
son épouse, de la paroisse de St Antoine de Longueille, leurs frère 
et soeur. 
 
==================== 
 
 
14 juin 1751 [Loiseau dit Châlons, Antoine, 1906] 
 Localisation : M620/? 
 
Abandon d'une terre située dans la seigneurie du Tramblay, paroisse de 
St Antoine de Longueuille; par François Robaire dit Lapomeray, 
habitant et Marie Lanquetot, son épouse, de la seigneurie de 
Longueuille, à François Robaire, Jacques Robaire, Pierre Robaire, 
Joseph Robaire, Antoine Robaire, Jacques Viaux dit Lesperance et 
Angélique Robaire, son épouse, et Michel Laroche et Marie-Josette 
Robaire, son épouse, leurs enfants et gendres. 
 

«(...) 
... laditte terre et concession située dans la seigneurie du Tramblay paroisse de 
Saint Antoine de Longueuille, de la contenance de trois arpent de front sur environ 
trante arpent de proffondeur avec tous les batiments qui se trouveront sur icelle, 
tenant sur le devant au fleuve Saint Laurent, et d'austre bout en proffondeur a la 
terre de Bouteilliez, joyniant d'un coté a la terre dudit Bouteilliez et d'austre coté a 
celle de Livernois, pour estre partagée entres tous leurs enfans apres leurs decez, 
suivant la coutume de Paris suivis en ce pays,...» 

 
==================== 
 
 
29 10 1751   (1746-1800)    [Foucher, A.] (Mtl)                
Vente d'un morceau de terre situé au Tremblay, paroisse de 
Bouchervilles; par Jean-Baptiste Robidoux, habitant et Marie-Anne 
Menard dit Bellerose, son épouse, de Longueil, assistés de 
Marie-Josèphe Lamoureux, veuve de François Menard dit Bellerose, leur 
mère, à Joseph Charles, habitant, du Tremblay, paroisse de 
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Bouchervilles, leur oncle. 
 
==================== 
 
 
04 04 1752   (1730-1760)    [Loiseau dit Châlons, A.] (Mtl)    
Observation: L'intitulé mentionne la date du 4 mai 1752. 
 
Inventaire des biens de la communauté de Angélique Dupré, veuve de 
Michel Robin dit Lapointe, du Tremblay, paroisse de St Antoine de 
Longueuille. 
 
==================== 
 
 
14 05 1752   (1730-1760)    [Loiseau dit Châlons, A.] (Mtl)    
Vente d'un morceau de terre situé dans le fief du Tremblay; par 
Jacques Vieau dit Lesperance, habitant et Angélique Robaire, son 
épouse, de la paroisse de Longueuil, à Michel Vieau dit Lesperance, 
leur frère. 
 
==================== 
 
 
30 juin 1752 [Adhémar dit Saint-Martin, Jean-Baptiste, ?] 
 Localisation : M620/1266/? 
 
Contrat de mariage entre François Bouteillet, habitant, demeurant au 
Tremblé, paroisse de Longueuil et natif de Longueil, fils de François 
 Bouteillé et de Charlotte Lanctot; et Marie Boyé, fille de feu 
Pierre Boyé et de feue Marie Gervaise. 
 
==================== 
 
 
27 juillet 1752 [Loiseau dit Châlons, Antoine, 2040] 
 Localisation : M620/116/? 
 
Abandon de la succession de 
deffunt Jean Bougret dit Dufort 
faite par Prudent Bougret dufaure [Dufort] 
au proffit de 
François Dubuc 
 

«(…) 
… sieur Prudent Bougret dit Dufaure, habitant demeurant dans la paroisse de 
Longueüi… lequel a volontairement reconnu et confessé avoire par ces presentes 
quité cédé 
(…) 
… au sieur Francois Dubuc habitant demeurant audit Longueuil absent et ledit 
sieur Michel Dubuc son pere a ce present et acceptant pour son fils Francois 
Dubuc… 
… scavoir tous generallement les pretentions qu’il peut avoire pretendre et 
demander dans la sucession de deffunt Jean Bougret dufaure son frere… 
(…) 
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… comme tous les autres heritiers dudit deffunt Jean Bougret luy ont fait un 
abbandont et delessement faite pour et moyennant le prix et somme de deux cens 
quatre vingt livres (…)» 

 
==================== 
 
 
10 09 1752 [Insinuations de la Prévôt] (Mtl) 
Observation : L’acte a été insinué le 15 septembre 1752. L’acte a été rédigé par le notaire 
L.-C. Danré de Blanzy. 
 
Donation d’une part de la seigneurie du Tremblay et de rentes ; par Marie-Madeleine Gautier, 
Dame en partie de la seigneurie du Tremblay, veuve de Claude-Charles Petit de Liviliers, 
à Marie-Louise Petit de Liviliers, veuf de Antoine Busquet, sa fille. 
 
==================== 
 
 
10 09 1752 [Danré de Blanzy, L.-C.] (Mtl) 
Donation d’une portion des continuations du fief, terre et seigneurie du Tremblay ; 
par Marie-Madeleine Gaultier, Dame en partie du fief, terre et seigneurie du Tremblay, 
veuve de Claude-Charfles Petit ded Livilliers, à Marie-Louise Petit de Livilliers, veuve de 
Antoine Busquet, négociant, de la ville de Montréal, rue Saint Joseph, sa fille. 
 
==================== 
 
 
04 11 1752 [Adhémar, J.-B.] 
Abandon de la moitié de l’île Dufort du côté du sud-ouest; 
par Prudent Bougret et Marguerite Desrocher, son épouse, de l’île Dufort, 
à François Charon, habitant, de Boucherville. 
 
==================== 
 
 
08 02 1753   (1737-1778)    [Simonnet, F.] (Mtl)              
Echange de terre située au Tremblay en retour de la moitié d'un îlet 
situé entre l'île Ste Margueritte dite île Dufort et l'île du Sieur 
Soumande entre Michel Dubuc, capitaine de milice, de la baronnie de 
Longueuil, et François Dubuc, du Tremblay, paroisse de Saint Antoinne 
de Pade de Longueuil. 
 
==================== 
 
 
18 08 1753   (1751-1789)    [Cherrier, F.-P.] (Mtl)       
Vente d'une part de terre située à la seigneurie du Tremblay, fief de 
Monsieur de Laverendrie; par Joseph Laroche et Véronique Rober 
(mineure), son épouse, de Longueuil, assistés de Louis Rober, tuteur 
de ladite Rober, à Marie-Josèphe Aimard, veuve de Antoine Benoît, 
habitant, de la paroisse de Longueuil. 
 
==================== 
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 
 
24 09 1753   (1730-1760)    [Loiseau dit Châlons, A.] (Mtl)    
Vente d'une terre située dans la seigneurie de Pigibeau nommé le 
Tremblay; par Michel Quintal et Madeleine Diertain, son épouse, de 
la seigneurie de Verchere, à Marguerite Vieau, épouse actuelle de de 
Boneville, de Longueuil. 
 
==================== 
 
 
16 10 1753   (1684-1760)    [Insinuations de la Prévôté] (Mtl) 
Observation: L'acte a été insinué le 19 octobre 1753. L'acte a été 
rédigé par le notaire J.-B. Adhémar. 
 
Abandon de la moitié de l'île Dufort du côté du sud-ouest et de droits 
dans une terre située à la côte du Tremblay; par Marguerite Deroche, 
veuve de Prudent Bougret, de Longueuil, à François Charon, habitant, 
de Longueuil. 
 
==================== 
 
 
12 03 1754 [Loiseau dit Châlons, A.] 
Procès-verbal des biens de feue Thérèse Ménard et Jean Denoyer dit Desmarais, son époux. 
 
==================== 
 
 
12 03 1754 [Loiseau dit Châlons, A.] 
Etat des meubles de feue Thérèse Ménard et Jean Denoyer dit Desmarais, son époux. 
 
==================== 
 
 
05 06 1754   (1751-1789)    [Cherrier, F.-P.] (Mtl)       
Vente d'une part de terre située au Tremblay, fief de Monsieur de 
Laverandrie; par Augustin Bourdon, habitant, de Laprairie, paroisse 
Saint Joseph, à Pierre Bourdon, du Tremblay, paroisse de Longueuil, 
son frère. 
 
==================== 
 
 
15 03 1755   (1730-1760)    [Loiseau dit Châlons, A.] (Mtl)    
Observation: L'intitulé mentionne la date du 11 mars 1755 et Claude 
Ménard au lieu de Charles Ménard. 
 
Vente de terres situées au Tramblay, fief de Monsieur Lamorendier; 
par Jean-Baptiste Robain dit Lapointe, habitant et Marie-Josèphe 
Payet, son épouse, du Tremblay, paroisse de St Antoine de Longeuil, à 
François Menard dit Larose, habitant, de la paroisse de Longeuil, et 
Charles Menard dit Larose, habitant, de la paroisse de Longeuil, les 
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deux frères. 
 
==================== 
 
 
1er juillet 1755 [Loiseau dit Châlons, Antoine, 2461] 
 Localisation : M620/116/? 
 
Vente d'une terre située dans la seigneurie du Tramblay, fief de 
Monsieur de Laverranderie; par Jean-Baptiste Letouneau, habitant et 
Catherine Menard, son épouse, de la seigneurie de Contrecoeur, à 
Pierre Bourdon, habitant et Isabelle Levoye, son épouse, de la 
paroisse de St Antoine de Longeuil. 

 
«(…) 
… un arpent de terre de front sur une lieux et demy 
de proffondeur sise et située dans la seigneurie du Tramblay 
fief de monsieur de Laverrandrie, tenant sur le devant au fleuve 
Saint Laurent et d’autre bout au terre dudit sieur seigneur joyniant 
du coté du scaurois a la terre de (?) deniaux et au nord est a 
Francois Dubuc, et sur ladite terre es de vingt cinq arpent 
de terre de heaut (?) valeur et le restant en boit debout 
une vielle maison et une viele grange… 
(…) 
… auquel 
ladite terre leurs appartenant par un contract d’echange qu’il en 
fait avec Estienne Benois (…)» 
 

 
==================== 
 
 
06 07 1755   (1751-1789)    [Cherrier, F.-P.] (Mtl)       
Vente d'une part de terre située dans la seigneurie du Tremblay; par 
Claude Lalgrécolet dit Maloin, menuisier et Marianne Deniau, son 
épouse, du bourg de Longueuil, à Louis Deniau, de la seigneurie du 
Tremblay, paroisse de Longueuil. 
 
==================== 
 
 
12 03 1756   (1751-1789)    [Cherrier, F.-P.] (Mtl)       
Echange de terre située dans la baronnie de Longueuil en retour de 
terre située dans la seigneurie du Tremblay entre Pierre Bourdon, 
habitant et Elisabeth Lavoye, son épouse, de Longueuil, et Vincent 
Hemard, habitant et Elisabeth Bourdon, son épouse, de Longueuil. 
 
==================== 
 
 
13 03 1756 [Insinuations de la Prévôté] (Mtl) 
Observation : L’acte a été insinué le 18 juin 1756. L’acte a été rédigé par le notairer 
L.-C. Danré de Blanzy. 
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Cession d’une terre située dans le fief du Chicot, de la moitié de l’île aux Vaches située en la 
seigneurie de l’île Dupas et de parts de terre situées en la seigneurie du Tremblay ; par François 
Gaultier de Laverandrye à Joseph Gaultier de Laverandrye et Marie-Amable Tetard de Montigny, son 
épouse, ses frère et belle-sœur. 
 
==================== 
 
 
15 10 1757 [Loiseau dit Châlons, A.] (Mtl) 
Abandon de terre située dans la seigneurie de Boucherville au premier rang et 
de terre située dans  le fief Pigibeau nommé le Tremblay ; par François Quintal, 
et Marie Diertain, son épouse, du bourg de Boucherville, à François Cicot et 
Marianne Quintal, son épouse, du bourg de Bouchereville, leurs fille et gendre. 
 
==================== 
 
 
17 10 1757   (1730-1760)    [Loiseau dit Châlons, A.] (Mtl)    
Vente de terre située dans la seigneurie de Pigibeau nommé le Tremblay; 
par Louis Robaire, au nom et comme tuteur des enfants mineurs des 
défunts Pierre Robaire et Marianne Benois dit Livernois, et Joseph 
Robaire, oncle desdits mineurs, les deux frères, à Jacques Vieau dit 
Lespérance, habitant, de la paroisse de Longeuil. 
 
==================== 
 
 
22 06 1758   (1751-1789)    [Cherrier, F.-P.] (Mtl)       
Vente d'une part de terre située dans le fief du Tremblay, paroisse de 
Longueuil; par Pierre Robert (29 ans), voyageur, de Detroit, à 
Vincent Benoît dit Livernois, tonnelier, de Longueuil. 
 
==================== 
 
 
13 09 1758 [Loiseau dit Châlons, A.] (Mtl) 
Concession d’une terre située dans la seigneurie de Pigibeault nommé le Tramblait ; 
par Marie Gautier de Varenne, veuve de de Silevain, de Varenne, 
à François Vigé, habitant, de la paroisse de Boucherville. 
 
==================== 
 
 
20 03 1760   (1751-1789)    [Cherrier, F.-P.] (Mtl)       
Cession de terre située dans le fief du Tremblay; par Jacques Viau 
dit Lesperance, habitant et Marie-Angélique Robert, son épouse, du 
Tremblay, paroisse de Longueuil, à Marie-Josèphe Hemard, veuve de 
Antoine Benoît, du Tremblay, au nom et comme tutrice de ses enfants 
mineurs. 
 
==================== 
 
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28 octobre 1761 [Mézières, P., ?] 
 Localisation : ? 
 
Concession d’une terre située en la seigneurie du Tremblet ; 
par Marguerite Puigibaux, seigneuresse de la seigneurie du Tremblay, veuve de 
? Rocbert de Lamorandiere, écuyer, capitaine d’infanterie et ingénieur ordinaire du Roi, 
de Montreal, rue Saint Paul, à François Viger, habitant, de la paroisse de Boucherville. 
 
==================== 
 
 
17 02 1762   (1751-1789)    [Cherrier, F.-P.] (Mtl)       
Vente de parts sur une terre située dans le fief du Tremblay; par 
Louis Petitclair (32 ans), de Terrebonne, Joseph Petitclair (27 ans), 
de Terrebonne, et Marie-Catherine Petitclair (39 ans) et Pierre 
Diler-Sureau dit Blondin, son époux, de Terrebonne, tous frères, 
soeur et beau-frère, à Jacques Viau dit L'espérance, habitant, de 
Longueuil, leur oncle. 
 
==================== 
 
 
15 03 1762   (1751-1789)    [Cherrier, F.-P.] (Mtl)       
Vente de parts sur une terre située dans le fief du Tremblay; par 
Michel Leber, habitant et Marie-Josèphe Petitcler, son épouse, de 
Terrebonne, et Jean-Louis Petitclert, habitant, de Terrebonne, à 
Jacques Viau dit L'esperance, habitant, de Longueuil, leur oncle. 
 
==================== 
 
 
19 04 1762   (1754-1781)    [Aumasson de Courville, L.-L.] (Mtl) 
Inventaire des biens de la communauté de Marie Brien dit Bell, veuve 
de Louis Mesnard dit Bellerose, de la seigneurie du Tremblay, 
paroisse de Longueuil. 
 
==================== 
 
 
04 07 1762   (1754-1781)    [Aumasson de Courville, L.-L.] (Mtl) 
Vente de parts de terre situées au deuxième rang de la seigneurie du 
Tremblay et en celle de Longueuil; par Jean-Baptiste Mesnard dit 
Bellerose, habitant, de la paroisse de Boucherville, à François 
Menard, habitant, de Boucherville, son frère 
 
==================== 
 
 
04 11 1763   (1740-1764)    [Hodiesne, G.] (Mtl)               
Vente de parts de terre situées au Tremblay; par François Bouteille, 
de Longueil, Joseph Bouteille, de Longueil, Louis Bouteille, de 
Longueil, Dominique Rolin et Marie-Angélique Bouteille, son épouse, 
de Longueil, et Jean-Louis Delbat et Marie-Marguerite Bouteille, son 
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épouse, de Longueil, à François Bouteille, habitant, et 
Marie-Madeleine Foran, son épouse, de Longueil, leur père et 
beau-père. 
 
==================== 
 
 
12 11 1763 [Lalanne, J.] 
Vente d’une part de terre située en la censive de la seigneurie de Monsieur Laverendery; par 
Pierre Caillé et Josèphe Deniaus, son épouse, de La Prairie de la Magdelaine, à Louis Degniau. 
de Longueil, leur frère et beau-frère. 
 
==================== 
 
 
19 07 1764   (1755-1778)    [Panet de Méru, P.] (Mtl)           
Titre nouvel d'une terre située dans le fief Tremblay; par Pierre 
Bourdon, habitant et Elisabeth Lavoye, son épouse, de Longueuil, à 
Louise-Antoine Meziere de L'espervanche, veuve de Joseph Gauthier de 
Laveranderie, écuyer. 
 
==================== 
 
 
25 10 1765   (1737-1778)    [Simonnet, F.] (Mtl)              
Contrat de mariage entre Michel Dubuc (21 ans), fils de Pascal Dubuc 
et de Charlotte Truteau, du Tremblay, paroisse de St Antoine de Pade 
de Longueuil; et Marie-Josèphe Lepage (18 ans), fille de Joseph Page 
dit St Antoinne et de Angélique Patenoste, de Longueuil, paroisse de 
St Antoine de Pade. 
 
==================== 
 
 
28 octobre 1765 [Hantraye, C., ?] 
 Localisation : M620/?/? 
 
Vente d'une part de terre située en la seigneurie du Tremblé; par 
Laurent Bourdeaux et Marie-Anne Bourdon, son épouse, à Jean-Baptiste 
Deliere, du fort de Longeuil. 
 
==================== 
?????????? 
 
26 septembre 1767 [Lalanne, ?] 
 Localisation :? 
 
Vente de droits. 
 
==================== 
4 
 
29 10 1767 [Cherrier, F.-P.] 
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Vente de parts d’héritage sur une terre située dans la baronnie de Longuëuil et dans une 
terre située au fief Du Tremblay; par Jacques Maillou, forgeron et Marie-Judith 
Bouteille, son épouse, de Longuëuil, et Pierre Supernant dit Lafontaine, habitant et 
Marie-Monique Bouteille, son épouse, de Varennes, à François Bouteille dit Bonneville, 
habitant, de Longuëuil, leur père et beau-père. 
 
==================== 
 
 
09 12 1769 [Racicot, F.] 
Concession de terre située au fief Pigibault, seigneurie du Tramblaye; par Joseph Boucher de 
Labroquerie, écuyer, de Boucherville, à Jacques Lebeau, bourgeois, du bourg de Boucherville. 
 
==================== 
 
 
28 03 1770 [Racicot, F.] 
Partage de terre située en la seconde concession, de deux parts de terre situées à l’île Lamoureux 
et de terre en la seigneurie et fief de Pigibault entre Joseph Boucher de Labroquerie, écuyer et 
Clémence Gamelin, son épouse, du bourg de Boucherville; et Marguerite Pigibault et ? de 
Contrécoeur, son époux, du bourg de Boucherville, épousse antérieure de Etienne Robert de 
Lamorandiere, écuyer et représentant feue Madame ? Silvain. 
 
==================== 
 
 
05 07 1773 [Sanguinet, S.] 
Concession d’une terre située dans la fief du Tremblay, paroisse de Longueuil; 
par Louise-Antoine Meziere de Lepervance, seigneuresse du fief du Tremblay, veuve 
de Joseph Gauthier de Laverendry, écuyer, de la ville de Montréal, à Jacques Trudel, 
forgeron, de Boucherville. 
 
==================== 
 
 
03 08 1773 [Sanguinet, S.] 
Concession d’une terre située dans le fief du Tremblay, paroisse de Longueuil; 
par Louise-Antoine Meziere de Lepervenche, seigneuresse du fief du Tremblay, 
veuve de Joseph Gauthier de Laverendry, écuyer, de la ville de Montréal, 
à Joseph Bourgie, habitant, de Boucherville. 
 
==================== 
 
 
15 08 1773 [Sanguinet, S.] 
Concession d’une terre située dans le fief du Tremblay, paroisse de Longueuil; 
par Louise-Antoine Meziere de Lepervenche, seigneuresse du fief du Tremblay, 
veuve de Joseph Gauthier de Laverendry, écuyer, de la ville de Montréal, 
à Prisque Simard, habitant, de Boucherville. 
 
==================== 
 
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30 10 1773 [Loiseau, L.] (Mtl) 
Concession d’une terre située au tramblay dans le fief Pigibaux ; par Joseph Boucher de 
Labrocquery, seigneur en partie de Boucherville et du fief Puygibault, demeurant au 
bourg de Boucherville, à François Quintal, habitant, de la paroisse de Longueil. 
 
==================== 
 
 
04 03 1774 [Sanguinet, S.] 
Concession d’une terre située dans le fief du Tremblay, paroisse de Longueuil; 
par Louise-Antoine Meziere de Lepervanche, seigneuresse du fief du Tremblay, 
veuve de Joseph Gauthier de Laverendry, écuyer, demeurant en la ville de Montréal, 
à Jean-Baptiste Gadoury, habitant, de Boucherville, acceptant pour les enfants héritiers 
de défunt Jean-Baptiste Coulon. 
 
==================== 
 
 
04 03 1774 [Sanguinet, S.] 
Concession d’une terre située dans le fief du Tremblay, paroisse de Longueuil; 
par Louise-Antoine Meziere de Lepervanche, seigneuresse du fief du Tremblay, 
veuve de Joseph Gauthier de Laverendry, écuyer, demeurant en la ville de Montréal, 
à Jean-Baptiste Gadoury, habitant, de Boucherville. 
 
==================== 
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